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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات             وزارة التربية الوطنية                                             

  2018دورة:                                  امتحان شهادة التعليم المتوسط                                       

  ساعتان المدة:                                                                          العربية اللغةاختبار في مادة: 

 

  2من  1صفحة 

  :ا	�ّ�ّ 

  ةالوسائط المعرفيّ زمََــــــنُ 
، و نُعاشِرُ الأجهزة نَسيرُ نحوَ العُزلةِ  ،قـريةً  ذي أصبحَ الّ  مِ في العالَ  ،ةيّ رِ صْ العَ  اةِ يَ في الحَ  - اليومَ  -ا إنّناهَ        

 يميةمِ حَ  أسريّةً  تسالَ قُنا، فلا جَ ، وتفرّ تكنولوجيّةٌ تخطِفُ أوْلادَنَا منّا وهذه عزلةٌ  .لا نتواصَلُ  ،راندْ إلى الجُ  مُلْتَفتِينَ 
 ةُ هي الإنسانيّ  وها .ة تجْمَحُ بنا دونَ إرادتِناالعصريّ  هي الحياةُ  وها .ولا أقارب نولا جيرا صدقات ولا ،جميلةً 

سكّانُها  قريةً،مَ الأجهزة جعلَ العالَ و ها هو عصْرُ  .قطيعةٍ ، فوجَدْتْ نفْسَها في تباعُدٍ و والتّواصُلَ أرادتِ التّقارب 
  صامِتُون. اءُ ربَ وهم غُ  ) بْرهايتواصَلون عَ  ( أنّهميعيشون مع الشّاشات و يُوهِمون أنْفُسَهم 

  

أقولُ  .إلى وسائل تجهيل وقطيعةٍ  والاتّصالِ الحديثةِ هو أنْ تتحوّلَ وسائلُ المعرفةِ إنّ أخطرَ ما نخْشاهُ       
د حَ  ىها إلالَ تعمَ اسْ  ونَ يئُ الكثيرَ منهمْ يُسِ  والشّباب أولْ لأن المراهقين بَ ، وإنْكَارًا لِفَضَائِلهاذلك لا استنقاصًا لها 

مةٍ بينما هدفُها هو قْ  ـِائلُ إلى نالوسَ  فهلْ تتحوّلُ هذهِ  .لديهم وضعف الوَعْيبسببِ غياب الرّقابةِ  ،يُنْذِرُ بالخطرِ 
 ة؟مَ حْ الر! 

  

      أو إعدادَ  ،عن معلومةٍ  ثحْ البَ لامذتي من تَ  نّني عندما أطلبُ لأ لب، فحسب هاملا أقولُ ذلك مِنْ بابِ الات 
 ،الأوراقِ  وأكْداسٍ منيأتونَنِي بسَيْلٍ من المعلوماتِ ، أجِدُهُمْ دِ الأعْلامِ لأحَ  مةً جَ رْ تَ  أوْ  ،امَ  موضوعٍ  لَ وْ عرضٍ حَ 

ابُ بخيْبةِ أملٍ لأنّنِي صَ سُرعان ما أُ  نْ كِ نيت، ولَ الإنتر  لِ ضْ فَ  بِ لاً هْ المعرفةِ أصْبَحَ سَ  لَ يصِ حْ لأنّ تَ فأفرَحُ في البداية 
  .)هاتِ يُكَلفُوا أنْفُسَهُمْ عنَاءَ قِراءَ  أنْ (ون تِلْك المعلوماتِ المطلوبةِ دونَ أنهم يَسْحَبُ  أكتشفُ 

  .وقطيعةٍ  وأُميّة وعُزْلةهْلٍ جَ  ل إلى وسيلةِ حتّى لا تتحو  ،فةِ رِ عْ مَ الْ  طِ ائِ سَ وَ  معَ  يالواعِ فَلاَ بُد إذنْ من التّعامُل      
  

  ) 959الماجري، الملحق الثّقافي لجريدة الحرية، العدد  (جميلة
                    

  لةــالأسئ
  )قطةن 12(:الجـزء الأوّل

  )قاطن 06(:البنـاء الفكريّ   )أ

 الأولى.للفقرة  ةفكرة أساسيّ اقترحْ  )1
 ؟صال الحديثة نعمةتى تكُون وسائل المعرفة والاتّ م )2

لة:*المعجم والدلا   
جموحا: تندفع بسرعة ،حُ مَ تجْ -   



  

 2018دورة:  امتحان شهادة التعليم المتوسط                                       اللغة العربيةتابع اختبار مادة: 
 

 2من  2 صفحة

 المتعلّم؟في حياة نترنيت الإالكاتبة واقع استغلال  كيف شخّصتِ  )3
 مة. بيّن ذلك.ها بنصيحة قيّ الكاتبة نصّ  ختمتِ  )4
  .......≠.........،   نِعمة ≠الرّذائل  اليتين:التّ هات من النّصّ ضدّ المفردتين  )5

 .في جملة من إنشائك (القطيعة)الية وظّفْ المفردة التّ و  
  

  )نقطتان( :يالبناء الفنّ ب) 

 للنّصّ، مع التعليل.  وع الأدبيّ حدّد النّ  )1
 .ثمّ سمّها الجملة،ة الواردة في البيانيّ  اشرح الصّورة: )ة تخطِفُ أولادَنا منّاالتكنولوجيّ  الوسائلُ ( )2

 

  )قاطن 04( :غويالبناء اللّ ج) 
 خطّ في النّصّ.ما تحته أعرب   )1
 في النّصّ؟ رابمن الإعالواقعتين بين قوسين  ووظيفة الجملتينما نوع  )2
 ها أسلوب مدحٍ، ثمّ بيّنْ المخصوص بالمدح.بِ  كّبْ رَ ، التّواصُلُ)(الية إليك الكلمة التّ  )3
 

  )قاطن 08( :الجـزء الثاّني
  :ةة الإدماجيّ الوضعيّ 
ه على إقناعِ  تَ لْ مِ متابعة برامجها، فعَ  وإدْمانا على التّلفـزة،ا بمشاهدة فً غَ لاحظتَ على أخيك شَ  :السّياق

  التلفزي.ان مَ إلى مخاطر الإدْ  هَهُ يبِ تَنْ ر سلوكه، وحاولت بتغيي
  

رت سلبا أفرز مخاطر مختلفة أثّ  ،لفازراسات و الإحصاءات أن إدمان أبنائنا على مشاهدة التّ د الدّ تؤكّ  : السّند
     .على حياتهم 

  

وبراهين خُطورة الإدمانِ على تبُيّنُ فيها لأخيكَ بأدّلة  ،اسطرً  اثني عشر عن لّ لا تق ،حرّرْ فقرة: التعليمة
حتّى يُعدّلَ سُلوكَه، موظفا مكتسباتك المناسبة لخدمة وتنصحه بحسن استغلاله  ،لفازمشاهدة التّ 

 .الموضوع



 Ƿ2018تحان شهادة بǳتǴǠيǶ بǸǳتوسط      دورة: Ǹǳوضوع ب بلإجاƥة بǳنǸوذجية
 بختƦار Ƿادة: بǴǳغة بǠǳرƥية                             بǸǳدة: ساǟتان

 
 

 

 ϋناصر الإجابة
 اόϟلامة

 مجموع أةمجزّ 

 )قطةن 12: (لاϟجزء الأوّ 
 )قاطن 06(: اϟبناء اϟفكريّ  -أ)

ة ثصال اƅحدیل اƛتّ ئج سوء استŸمال وسائنتا :ƂſƆƅرة الأوƅى ةاƅمƂترح ةاſƅكرة الأساسیّ  )1
 ْƛى اƆŷ.اتŸمجتمƅسر وا 

  .ŽƄƃقرة żكرة مناسبةقبل كلّ ت :مƚحظة

یحسن اƅمرء و Ɓابة نŸمة ŷندما تخضƆƅ Ŷرّ واƛتّصال اƅحدیثة وسائل اƅمŸرžة  كونت )2
 واƅتŸّامل مƎŸا. استŸماƎƅا

 كƆّیّا žيیŸتمد ƆŷیƎا حیث  ؛یئنترنیت باƅسّ الإاƅمتƆّŸم صت اƅكاتبة واŶƁ استغƜل شخّ  )3

 .ف نſسŷ ƌناء ƁراءتƎان یكƆّ أنجاز واجباتƌ دون إ

تŸامل اƅواŷي مŶ وسائط اƅمŸرžة ƅ ّƅى اإƎا ختمت اƅكاتبة نصƎّا بنصیحة Ɓیّمة توجž ƌّی )4
 ى ƛ تتحوّل اƅى وسیƆة جƎل وŷزƅة.حتّ 

 نƂمـــة ≠Ÿْمـــة نِ                     اſƅضائل ≠ذائــل اƅضّد: اƅرّ - )5

 ).وسƜمة اƅمبنىاƅمŸنى ة شرط دƁّ ( مſیدة) žي جمƆة اƂƅطیŸة( ةمſرداƅتوظیف  -    

 

 
 ن 01
 
 
 

 
ن  01 

 
ن  01 
 
 
 ن 01
 
 
0.5x2 
 

 ن 01

 
 
 
 
 
 

ن  06   
 

 

 )قطتان(ن:يّ اƃبنــاء اŽƃنّ  -ب)

ل žي انتشار ة تتمثّ ة اجتماŷیّ ƌ یطرح Ɓضیّ لأنّ  ،: مƂال اجتماŷيّ Ƅƃنّصّ  وع الأدبيّ اƃنّ  )1
         ة وسوء استغƎƅƜا.اƅوسائط اƅمŸرžیّ 

 .ة تخطف أوƛدنا منّا": " اƅوسائل اƅتكنوƅوجیّ ةشرح اƃصّورة اƃبیانیّ  )2

 ت....)، žحذž سر،ن (إنسان، ذي یſتكّ منّا أوƛدناƅّ ة باƅخاطف ال اƅتكنوƅوجیّ شبƎّت اƅكاتبة اƅوسائ
 .ƌ بƌ)ى اƅمحذوف( اƅمشبّ Ɔƅ Ɔŷدƅƛّة - تخطف - ةƁرینة ſƅظیّ  تاƅمشبƌّ بƌ، و ترك

 .ة: استŸارة مكنیّ ةسمیّ اƃتّ 
 

 

 
 

0.5×2 
 
 
 
0.5×2 
 

 
 
 

ن 01  
 
 
 

ن 01  

 )قاطن 04(: اϟبناء اϠϟغــويّ  -)ج

 :رداتƃمŽا ŵرابإ )1

 ϋلامة نصبھا الیاء لأنّھا جمϊ مذكّر سالم.حال منصوبة و: مƄُْتŽتین -

 منŶ من ظƎورƍا اƅثƂّل. جرƍّا اƅكسرة اƅمƂدّرة Ɔŷى اƅیاء تŸامل مجرورة وƜŷمةصſة Ɔƅّ  اƃواŵي:-  

 :ووظیŽة اƃجمƄتین نوع) 2

 .ة žي محلّ رŶž خبر إنّ جمƆة ƆŸžیّ (یتواصƄون ŵبرها)  -

 ة žي محلّ جرّ مضاف إƅیƌ.جمƆة مصدریّ أن یُكŽƄّوا ....) (-

 
 
 
 
0.5×2 
 
 

 
 01×2 

 

 
 

 
ن 01  
 
 
 

ن 02  
 
   

 Ƿ 2ن 1 صفحة

 



 2018دورة:  شهادة بǳتǴǠيǶ بǸǳتوسط     Ǹǳوضوع بǷتحان  بلإجاƥة بǳنǸوذجية
 ساǟتان بǸǳدة:                            بǴǳغة بǠǳرƥية بختƦار Ƿادة: 

 اƃمدح (Ƅŵى سبیل اƃمثال): أسƄوب )3

                         اƅمſیدُ.اƃمخصوص باƃمدح:       .                          نŸِْمَ اƅتّواصُلُ اƅمſُیدُ     

 .واصلُ اƅتّ اƃمخصوص باƃمدح:                                     واصلُ ذا اƅتّ حبّ أو    

 )قاطن 08( :اƃجــــــزء اƃثـّـاني

 ة الإدماجیة:اƃوضŶی ـــّ

 
 

 
2x ن0.5  

 
 

 
 
 

ن 1  

 مجموع مجزأّة اƃمؤشّــــــــــــــــــــــــرات اƃمŶاییر

 اƃمƚءمة

 :اƃمطƄوباƃمنتج یحترم ا-

 .ſƆزيّ دمان اƅتّ الإ خطورةبیان  -

خیك Ɓناع أیك لإأة ر Ɔŷى صحّ  واƅبراƍیناƅحجج  كرذِ  -
 .بذƅك

 .ſƆزة ƅتŸدیل سƆوكƌتّ حسن استغƜل اƅب حك ƌƅنص -

 .احترام اƃحجم اƃمطƄوب -

 

 

 

 

 ن 01
 ن 01
 

 ن 0.5
 

 ن 0.5

 ن 03

 ƙنسجاما 

 .(ترتیب اƅحجج) یرورة اƅحجاجم ساحترا -

 سبة ƅنمط اƅحجاجة اƅمنااƅمكتسبات اƅمŸرžیّ توظیف  -

 ،.... )ربط اƅمنطƂيّ اƅّ (أدوات 

 توظیف Ɯŷمات اƅوƁف.حسن  -

 ن 01
 

 ن 0.5
 

 ن 0.5

 ن 02

سƚمة 
 ّƃغـةاƄ 

 :خƆوّ اƅمنتج من

 ة.الأخطاء الإمƜئیّ  -

 ة.اƅنّحویّ  -

-  ّƅیّ اžة.صر 

 ةركیبیّ اƅتّ  -

 

 ن 0.5
 ن 0.5
 ن 0.5
 ن 0.5

 ن 02

الإتقــــــــان 
 بداعوالإ

 .اƅمناسبة داƍو توظیف اƅشّ  -

 وحسن اŸƅرض. وضوح اƅخطّ  -

 ن 0.5
 ن 01 ن 0.5

 

 

 Ƿ 2ن 2 صفحة



 علوم فيزيائية وتكنولوجيا

 



 

 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات             وزارة التربية الوطنية                                             

  2018دورة:                       امتحان شهادة التعليم المتوسط                                                  

   اعة ونصفس المدة:                                                 العلوم الفيزيائية والتكنولوجيااختبار في مادة: 

 

  2من  1صفحة 

ـ 1ا��
	�� ـ   

ـ 2ا��
	�� ـ   

  نقطة) 12( :الجزء الأول

  نقاط) 06(: التمرين الأول
من بين هذه المحاليل  .مراضلأباتات من بعض اعالجة النّ لمُ يَستعمِل المُزارعون بعض المحاليل الشاردية      

2-(حاس محلول كبريتات الن نذكر: 
4+ S02+ (Cu زرقون الأاللّ  يذ.  

 هذا المحلول ع بوضعقام مُزارِ باتات، ش هذا المحلول على النّ و بغرض رَ 
              . ) - 1 – الوثيقة (  (Zn)الزنك معدن طلي بطبقة من و مَ لْ في دَ 
طبقة ل كّ تشبو ، لمحلولالأزرق لون لّ لبزوال االمُزارع تفاجأ ، ة زمنيةدّ مُ  بعد

  .ونعديم اللّ ل جديد محلو  هورظوبلو، اخلي للدّ الجدار الدّ حمراء على 
  :فسّر )1

  . للمحلول الأزرقون لّ لا زوال )أ 
  .لواخلي للدّ على الجدار الدّ حمراء الطبقة الل كّ تش )ب

  كتب صيغته الشاردية.أهو كبريتات الزنك، ، اتجون النّ المحلول عديم اللّ  )2
  :بالصيغة الشاردية التفاعل الكيميائي الحادث عادلةمُ  أكمل) أ )3

  
  بالصيغة الجزيئية. أعد كتابتها) ب

  ؟المحاليلوع من استعمال هذا النّ لتفادي ما حدث أثناء زارع المُ  نصحُ تَ  بماذا )4

  )نقاط 06(: التمرين الثاني

كهربائي  كحرّ دة بمُ زوّ مُ ،  -صديقة للبيئة  -اجة درّ صورة  )- 2 -الوثيقة(ل تُمثّ  
بةبمُ هذه البطارية ن شحّ تُ .  بطاريةيه غذّ تُ  حركةاجة في حالة عندما تكون الدرّ  نو.  
بن مُ تكوّ ت) 1 ن، ما هما؟يأساسي عنصريناجة من الدرّ  ةنو 
  اجة:أثناء حركة الدرّ ) 2
  بةعلى مستوى المُ  الظاهرة الحادثة سم العنصر المُحرّض والعنصر ، وحدّد نو

بة.ابقين للمُ الأساسيين السّ  المُتحرّض من بين العنصرين نو  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 ا��
�رة �
	�ك ا��رّ 

Zn(s) + (Cu2+ + S04
2-)(aq)                    …………… + ………..….. 



  

 2018دورة:  امتحان شهادة التعليم المتوسط              العلوم الفيزيائية والتكنولوجيا     تابع اختبار مادة: 
 

 2من  2صفحة 

بة أثناء مُعاينة التوتّ  بغرض) 3 اجة، استعملناحركة الدرّ ر الكهربائي بين طرفي البطارية، ثمُّ بين طرفي المُنو    

  ). - 3 –الوثيقة (في  )2(و  )1( لنا على الشكلينراسم اهتزاز مهبطي فتحصّ  
  
  
  
  
  
  
  

  . البطارية بين طرفي الكهربائي رتوتّ ال -: وافق لكل منالشكل المُ  حدد )أ
 .ةبنوّ المُ  بين طرفي الكهربائي رتوتّ ال -                               

   .من حيث القيمة والجهة همابين قارن رين الكهربائيين؟ما نوع هذين التوتّ  )ب
  .ر هذه الدرّاجة صديقة للبيئةاعتبا سبب بيّن )4

  

  نقاط) 08( :الثانيالجزء 

   :الإدماجيةلوضعية ا

ن شاحنته للعمل، سالكا طريقا مُستقيما ومُعبّدا. في مرحلة من مراحل تْ في يوم مُمطر، توجّه أحمد على مَ      
، الحركة، اعترض طريق الشاحنة حيواناً، فاضطرّ أحمد إلى الفرملة، ممّا أدّى إلى توقّف العجلات عن الدّوران

   فة الطريق فتوقّفت.وبدأت الشاحنة بالانزلاق حتّى اصطدمت بحا
  مُخطّط السرعة لحركة الشاحنة.)  – 4 –الوثيقة  ( تُمثّل
 وة، مُحدّدا جهتها بالنسبة لجهة الحركة ( دون تمثيل ) .المراحل التي خضعت فيها الشاحنة لقُ بيّن  )1
 ناسب.رّرا إجابتك بتفسير علمي مُ بلتي أدّت إلى انزلاق الشاحنة، مُ حدّد الأسباب ا )أ  )2

  .)  - 5 –على إحدى عجلات الشاحنة ( الوثيقة  القوى المُؤثّرةالفرملة، في مرحلة مثّل  )ب
  روف؟ ركبات في مثل هذه الظ قدّمها لسائقي المَ ماهي النّصائح التي تُ  )3

                                             

    
  )2(ا����   )1(ا���� 

  ��	
  - 3 -ا��

V (Km/h) 

5 

30 

t (min) 0 
 ��	
-  4 –ا��   ��	
-  5 –ا��  

 

U(v)  U(v)  

t(ms)  t(ms)  
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 ϋناصر الإجابة
 الόلامة

 مجموع مجزأة

 نقطة)  12(اƃجزء الأول:
 ) نقاط 06( اƃتمرین الأول:

 :اƅتſسیر )1
 .  Cu+2یſُسّر زوال اƆƅون اƗزرق باختſاء شوارد اƊƅُّحاس اƅثƊائي  )أ

 ƆŷیCu  .ƌل اƅطبƂة اƅحمراء Ɔŷى اƅجدار اƅدّاخƆي Ɔƅدƅّو بترسّب مŸدن اƊƅحاس یſُسّر تشكّ  )ب

2-(اƅصیżة اƅشاردیة ƅمحƆول كبریتات اƅزƊك ƍي:  )2
4+ SO2+(Zn. 

 مŸادƅة اƅتſاŷل اƅكیمیائي اƅحادث: )3

 باƅصیżة اƅشاردیة: أ)

 Zn(s) + ( Cu2++ SO4
2-)(aq)         (Zn2+ +  SO4

2-)(aq) + Cu(s) 

 باƅصیżة اƅجزیئیة:ب) 

Zn(s) + CuSO4(aq)         ZnSO4 (aq) + Cu(s) 

اƅحاƅة اſƅیزیائیة žƘƅراد اƅكیمیائیة -  

ƊƊصح اƅمُزارع ƅتſادي ما حدث أثƊاء استŸمال ƍذا اƊّƅوع من اƅمحاƅیل بŸدم وضƎŸا žي أوŷیة  )4
 مصƊوŷة من مواد تتſاŷل مƎŸا.                                     

 اƃحاƃة اƃفیزیائیة Ƅƃفرد اƃكیمیائي تُنقّط مرّة واحدة. -1: مƚحظات  
  الإجابات اƃصحیحة الأخرى. تُقبل -2            

 

  نقاط) 06: (اƃتمرین اƃثاني

 ) اƊŸƅصران اƗساسیان اƆّƅذان تتكوّن مƎƊما مƊُوّبة اƅدرّاجة ƍما: 1

  اƅمƊżاطیس -

 اƅوشیŸة- 

 اسم اƅظاƍرة اƅحادثة Ɔŷى مُستوى اƅمƊُوّبة ƍي: ظاƍرة اƅتحریض اƅكƎرومƊżاطیسي. )2

 تحدید اƊŸƅصر اƅمُحرّض واƊŸƅصر اƅمُتحرّض:   

 اƅمƊżاطیس ƍو اƊŸƅصر اƅمُحرّض. -     

 اƅوشیŸة ƍي اƊŸƅصر اƅمُتحرّض. -     
 

 أ) تحدید اƅشكل اƅمُواžق ƅكُل توتّر:  )3

 ) یُمثّل اƅتوتّر اƅكƎربائي بین طرžي اƅمƊُوّبة.1اƅشكل ( -          

 ) یُمثّل اƅتوتّر اƅكƎربائي بین طرžي اƅبطاریة.2اƅشكل ( -          
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 Ɗوع اƅتوتّرین:  ب)   

 اƅتوتّر اƅكƎربائي بین طرžي اƅمƊُوّبة ƍو توتّر مُتƊاوب. -                

 اƅتوتّر اƅكƎربائي بین طرžي اƅبطاریة ƍو توتّر مُستمر. -             

 واƅجƎة:  اƅمƂُارƊة بین اƅتوتّرین من حیث اƂƅیمة •
 

 

 
 

 
 

 .ƛ تُخƆّف Żازات مƆُوّثة Ɔƅبیئةبب اŷتبار ƍذƋ اƅدرّاجة صدیƂة Ɔƅبیئة ƎƊّƗا س )4

 .تُقبل الإجابات اƃصحیحة الأخرى -: مƚحظة 
 

 نقاط) 08: (اƃوضعیة الإدماجیة  اƃجزء اƃثاني:
 

 اƅمراحل اƅتي خضŸت žیƎا اƅشاحƊة Ƃƅوة، وتحدید جƎتƎا باƊƅسبة ƅجƎة اƅحركة: )1

ي ſƊس جƎة ž: جƎة اƂƅوة žي ƍذƋ اƅمرحƆة ] 0min ; 10minاƅمرحƆة اƗوƅى [ −
 اƅحركة (Ɨنّ اƅسرŷة مُتزایدة).

اƅمرحƆة مŸُاكسة ƅجƎة : جƎة اƂƅوة žي ƍذ30min ; 35min Ƌ]اƅمرحƆة اƅثاƅثة [ −
 اƅحركة (Ɨنّ اƅسرŷة مُتƊاƁصة).

  تحدید اƗسباب اƅتي أدّت إƅى اƊزƛق اƅشاحƊة:) أ) 2
 أسطح اƅتƜمس اƅمƆساء (اƅطریق زƅج أو اŸƅجƜت مƆساء).-  

 اžƙراط žي اƅسرŷة.-  

 اſƅرمƆة اſƅجائیة.-  

 اƅتبریر: ضŸف اƛحتكاك اƅمƂُاوم بین ŷجƜت اƅشاحƊة واƅطریق. 

 تمثیل اƂƅوى: )ب

 )  اƊّƅصائح: 3

- ŷ.ةŷسرƅي اž راطžƙدم ا 

 استبدال اŸƅجƜت اƅمƆساء بأخرى Żیر مƆساء. -

 احترام إشارات اƅمرور. -

 اƅجویة (سƂوط اƗمطار، اƅجƆید، اƅضباب،...).أخذ اƅحیطة و اƅحذر Ɗŷد تżیّر اƗحوال - 

 تُقبل الإجابات اƃصحیحة الأخرى. - مƚحظة:
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 شبكة تقییم الوضόیة:

 المؤشرات السؤال المόیار
 العلامة

 مجموع مجزأة

اƃوجاهة 
(اƃترجمة 
اƃسƄیمة 
 Ƅƃوضعیة)

1  ( 
 
 )   أ) 2

 ب)     
3 ( 

 بیان اƅمراحل اƅتي خضŸت žیƎا اƅشاحƊة Ƃƅوة. -

 تحدید جƎة اƂƅوة باƊƅسبة ƅجƎة اƅحركة. -

 یذكر أسباب اƊزƛق اƅشاحƊة، ویربط اƊƛزƛق باƛحتكاك. -

 تمثیل اƂƅوى اƅمُؤثّرة Ɔŷى إحدى اŸƅجƜت žي مرحƆة اſƅرمƆة. -

 یذكر بŸض اƊّƅصائح. -

0,25 
0,25 

0,25+0,25 
0,5 
0,25 

1,750 

اƙستخدام 
اƃسƄیم 
لأدوات 
 اƃمادة

1( 
  
 )  أ) 2
 

 ب)    
3 ( 

 یُحدّد اƅمرحƆتین اƗوƅى واƅثاƅثة اƆƅتین تخضž ŶیƎما اƅشاحƊة Ƃƅوة. -

 تحدید اƅجƎة اƅصحیحة ƂƆƅوة اŷتمادا Ɔŷى كیſیة تżیّر اƅسرŷة. -

 یذكر أسباب صحیحة ƊƜƅزƛق، ویُبرّر اƊƛزƛق بضŸف اƛحتكاك   -

 اƅمƂاوم بسبب Ɗوŷیة أسطح اƅتƜمس اƅمƆساء.   

 اƅثƜث وžق خصائصƎا (اƅمƊحى، اƅجƎة، اƅرمز)اƅتمثیل اƅسƆیم ƂƆƅوى - 

 یƂُدّم Ɗصائح صحیحة (یذكر ثƜث Ɗصائح Ɔŷى اƁƗل).- 

 ). تقبل الإجابات الأخرى اƃصحیحة(  

0,25+0,25 
0,5+0,5 
0,25+0,25 

 
0,5x 03 

0,75 

4,250 
 

 اƙنسجام
كل 

 الأسئƄة
 اƅتسƆسل اƅمƊطƂي žƘƅكار. –إجابة دƁیƂة وبżƆة Ɔŷمیة سƆیمة.   -

 استŸمال اƅرموز اƊƅظامیة ƂƆƅوى، واƅتمثیل اƅصحیح Ǝƅا. -

0,5 
0,5 10 

 الإتقان
كل 

 الأسئƄة
 مƂروئیة اƅخط. -تƊظیم اƙجابة.                           -

 Ɗظاžة اƅورƁة وƆّƁة اƅتشطیبات. -
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0,5 10 
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 علوم فيزيائية وتكنولوجيا

 (خاص بالمكفوفين)

 



 

 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات             وزارة التربية الوطنية                                             

  2018دورة:                       امتحان شهادة التعليم المتوسط                                                  

               نصفساعة و المدة:                    (خاص بالمكفوفين)          التكنولوجياالفيزيائية و العلوم اختبار في مادة: 
 

  2من  1صفحة 

  )نقطة 12( الجزء الأول:
  

   )نقاط 06:(التمرين الأول
من بين هذه  .باتات من بعض الأمراضعالجة النّ يَستعمِل المُزارعون بعض المحاليل الشاردية لمُ        

2-(حاس محلول كبريتات الن نذكر: المحاليل 
4+ S02+ (Cu اللون الأزرق. ذي  

طلي بطبقة من و مَ لْ هذا المحلول في دَ بوضع باتات، قام مُزارع ش هذا المحلول على النّ و بغرض رَ  
) . بعد مُدّة زمنية، تفاجأ المُزارع بزوال اللون الأزرق للمحلول، وتشكّل طبقة حمراء  Zn ( الزنكمعدن 

  .  عديم اللونل جديد محلو هور ظوبلو، اخلي للدّ على الجدار الدّ 
  :فسّر )1

  .للمحلول ون الأزرقزوال اللّ ) أ
  .لواخلي للدّ ل الطبقة الحمراء على الجدار الدّ كّ تش )ب

  هو كبريتات الزنك، اكتب صيغته الشاردية.، اتجون النّ المحلول عديم اللّ  )2
   لمُختلف  ، مُحدّدا الحالة الفيزيائية بالصيغة الشاردية معادلة التفاعل الكيميائي الحادث أكمل )أ   )3

  .لأفراد الكيميائيةا         

  

  أعد كتابتها بالصيغ الجزيئية. )ب 
   ؟وع من المحاليلالمُزارع لتفادي ما حدث أثناء استعمال هذا النّ  صحُ نْ تَ  بماذا )4

  )نقاط 06( التمرين الثاني:

بة بمُ هذه البطارية ن شح تُ .  بطاريةيه غذّ تُ كهربائي  كحرّ دة بمُ زوّ مُ  - صديقة للبيئة -اجة درّ   عندما نو
  .حركةاجة في حالة الدرّ  تكون

بمُ  تكونت )1 ن، ما هما؟يأساسي عنصريناجة من الدرّ  ةنو  

Zn (s) + (Cu2+ + S04
2-)(aq)                    ���.+������.       



 2018دورة:  امتحان شهادة التعليم المتوسط   (خاص بالمكفوفين)     العلوم الفيزيائية والتكنولوجياتابع اختبار مادة: 

 2من  2صفحة 

 

  اجة:حركة الدرّ  أثناء )2
بة ، و حدّد العنصر المُحرّض و العنصر المُتحرّض من على مستوى المُ سم الظاهرة الحادثة  بين نو

 العنصرين الأساسيين السابقين للمُنوّبة.
  بة:نوّ المُ وبين طرفي  البطارية،ر كهربائي بين طرفي ينتج توتّ  اجة في حالة حركة،عندما تكون الدرّ ) 3

  ؟طرفي البطاريةبين ر التوتّ ونوع  المُنوّبة،ر بين طرفي ما نوع التوتّ  )أ     
  .من حيث القيمة والجهة الكهربائيين نريتوتّ هذين القارن بين  )ب    

  بيّن سبب اعتبار هذه الدرّاجة صديقة للبيئة.) 4
  )نقاط 08( الجزء الثاني:

  :الوضعية الإدماجية
ن شاحنته للعمل، سالكا طريقا مُستقيما ومُعبّدا. في مرحلة تْ في يوم مُمطر، توجّه أحمد على مَ 

، ممّا أدّى إلى توقّف عترض طريق الشاحنة حيوانا، فاضطرّ أحمد إلى الفرملةامن مراحل الحركة، 
  العجلات عن الدّوران، وبدأت الشاحنة بالانزلاق حتّى اصطدمت بحافة الطريق فتوقّفت.

  :ن من ثلاثة أجزاء مُتتالية، وهييتكوّ مُخطّط السرعة لحركة الشاحنة 
  ذات إلى النقطة  (0min ,0km/h) مبدأ الاحداثياتتبدأ من  ،ة مستقيمة مائلةقطع -: الجزء الأول  
          )min , 90km/h 10: (الإحداثيتين                 
    (min ,90km/h 10) :إحداثياها نقطة تبدأ من، قطعة مستقيمة توازي محور الأزمنة  -: الجزء الثاني 

  )min , 90km/h 30( :لنقطة ذات الاحداثيتيناإلى                  
   النقطة إلى   )min ,90km/h 30الإحداثيتين: (النقطة ذات  قطعة مستقيمة تبدأ من - الجزء الثالث: 

    . )min , 0 km/h 35(  الإحداثيتين:ذات                  
         خضعت فيها الشاحنة لقوة، مُحدّدا جهتها بالنسبة لجهة الحركة.بيّن المراحل التي ) 1

  حدّد الأسباب التي أدّت إلى انزلاق الشاحنة، مُبرّرا إجابتك بتفسير علمي مُناسب. )أ  )2
 أذكر القوى المُؤثّرة على إحدى عجلات الشاحنة في مرحلة الفرملة. )ب    


	 ھ�ه ا��ّ  ركباتلسائقي المَ  امهقدّ صائح التي تُ ما هي النّ ) 3� �
 ؟�وف
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 ϋناصر الإجابة
 الόلامة

 مجموع مجزأة

  )نقطة 12(اƃجزء الأول:
  )نقاط 06( اƃتمرین الأول:

 :اƅتſسیر )1 

 .Cu+2یſُسّر زوال اƆّƅون اƗزرق ƆƅمحƆول باختſاء شوارد اƊّƅحاس اƅثƊائي  )أ    

 ƆŷیCu .ƌحاس ب مŸدن اƊƅّ ترسّ ب ƅواخƆي Ɔƅدّ اƅطبƂة اƅحمراء Ɔŷى اƅجدار اƅدّ یſُسّر تشكّل  )ب   

2-(اƅصیżة اƅشاردیة ƅمحƆول كبریتات اƅزƊك ƍي:  )2
4+ SO2+Zn(. 

 مŸادƅة اƅتſاŷل اƅكیمیائي اƅحادث:) 3

 باƅصیżة اƅشاردیة: )أ
 

 Zn(s) + ( Cu2++ SO4
2-)(aq)          ( Zn2++ SO4

2-)(aq) + Cu(s)  

 Cu 4(aq)ZnSO         (aq)4+ CuSO (s)Zn +(s) باƅصیżة اƅجزیئیة: )ب

 .اſƅیزیائیة žƘƅراد اƅكیمیائیةاƅحاƅة 

 بŸدم وضƎŸا žي، ƅتſادي ما حدث أثƊاء استŸمال ƍذا اƊƅوع من اƅمحاƅیل  ƊƊصح اƅمزارع )4

 مصƊوŷة من مواد تتſاŷل مƎŸا.أوŷیة     
                                      

 ط مرة واحدة.نقّ ƃحاƃة اƃفیزیائیة Ƅƃفرد اƃكیمیائي تُ ا-1: مƚحظات  

 تقبل الإجابات اƃصحیحة الأخرى. -2
 

  )نقاط 06( :اƃثانياƃتمرین 

 ƍما: ، اƅمƊُوّبة اƆّƅذان تتكوّن مƎƊما ناƊŸƅصران اƗساسیّا )1

 اƅمƊżاطیس  -

 اƅوشیŸة -

 .ظاƍرة اƅتحریض اƅكƎرومƊżاطیسيƆŷى مُستوى اƅمƊُوّبة ƍي: اƅظاƍرة اƅحادثة  )2

 :اƊŸƅصر اƅمُحرّض واƊŸƅصر اƅمُتحرّضتحدید   

 ض.حرّ مُ اƊŸƅصر ƍو اƅاƅمƊżاطیس  -     

 ض.تحرّ مُ اƊŸƅصر ƍي اƅاƅوشیŸة  -     

 بین طرžي اƅبطاریة:وع اƅتوتّر بین طرžي اƅمƊُوّبة و Ɗ )أ )3

 .تƊاوبر مُ ƍو توتّ  بةƊوّ اƅكƎربائي بین طرžي اƅمُ ر اƅتوتّ  -

 .ستمرر مُ ƍو توتّ  ر اƅكƎربائي بین طرžي اƅبطاریةاƅتوتّ  - 
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  ساǟة وǦǐǻ بǸǳدة:         (خاج ƥاǸǳكǨوǺȈǧ)           بǴǠǳوم بȈǨǳزȇائȈة وبƬǳكǼوǳوȈƴǳابخƦƬار Ƿادة: 

 

 

 رین اƅكƎربائیین:ƂارƊة بین اƅتوتّ اƅمُ ) ب

 

 

 

 

     .ƛ تُخƆّف Żازات مƆُوّثة Ɔƅبیئة ، ƎƊّƗاŷتبار ƍذƋ اƅدرّاجة صدیƂة Ɔƅبیئةسبب ا )4 

 قبل الإجابات اƃصحیحة الأخرى.تُ  - :مƚحظة
  نقاط) 08: (اƃجزء اƃثاني
 دماجیة:ƙاƃوضعیة ا

 اƅمراحل اƅتي خضŸت žیƎا اƅشاحƊة Ƃƅوة ƍي: )1
 جƎة اƂُƅوة žي ƍذƋ اƅمرحƆة žي ſƊس جƎة : [min ; 10min 0]اƅمرحƆة اƗوƅى  -

 ).ایدةاƅسرŷة مُتز (Ɨنّ اƅحركة 
 جƎةƅ مŸُاكسة: جƎة اƂُƅوة žي ƍذƋ اƅمرحƆة  [min ; 35min 30]اƅمرحƆة اƅثاƅثة  -

 اƅحركة (Ɨنّ اƅسرŷة مُتƊاƁصة).
  ت إƅى اƊزƛق اƅشاحƊة ƍي:اƗسباب اƅتي أدّ  )أ )2

 اŸƅجƜت مƆساء).أسطح اƅتƜمس اƅمƆساء (اƅطریق زƅج أو  -

 اžƙراط žي اƅسرŷة. -

 اſƅرمƆة اſƅجائیة. -

 Ƃاوم بین ŷجƜت اƅشاحƊة واƅطریق. اƅتبریر: ضŸف اƛحتكاك اƅمُ 

 اƂƅوى اƅمُؤثّرة Ɔŷى إحدى ŷجƜت اƅشاحƊة žي مرحƆة اſƅرمƆة: )ب

 . Pأو   R(T/ F( )اƅثƂلأو (تأثیر (جذب) اƗرض Ɔŷى اŸƅجƆة Ɓوة  -

 . Ɓ/R)S(Fوة تأثیر اƅسطح (اƗرضیة) Ɔŷى اŸƅجƆة  -

 .ƁrFوة اƛحتكاك اƅمƂُاوم  -

   3(  ّƊƅصائح: ا 

 ŷدم اžƙراط žي اƅسرŷة. -

 استبدال اŸƅجƜت اƅمƆساء بأخرى Żیر مƆساء. -

 احترام إشارات اƅمرور. -

 ..)..(سƂوط اƗمطار، اƅجƆید، اƅضباب ر اƗحوال اƅجویةأخد اƅحیطة واƅحذر Ɗŷد تżیّ  -

 قبل الإجابات اƃصحیحة الأخرى.تُ - :مƚحظة

 ستمرر اƅمُ اƅتوتّ  تƊاوبمُ اƅر ـاƅتوتّ 

 مُتżیّر اƂƅیمة -

 ر من جƎتżƌیّ یُ  -

 ثابت اƂƅیمة -

 ƌƅ جƎة اصطƜحیة  -
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 شبكة تقییم اƃوضعیة:

 اƃعƚمة اƃمؤشرات اƃسؤال اƃمعیار
 مجموع مجزأة

اƃوجاهة 
(اƃترجمة 
اƃسƄیمة 
 Ƅƃوضعیة)

1  ( 
    
 أ))  2

 ب)    
3( 

 بیان اƅمراحل اƅتي خضŸت žیƎا اƅشاحƊة Ƃƅوة. -

 تحدید جƎة اƂƅوة باƊƅسبة ƅجƎة اƅحركة. -

 اƊزƛق اƅشاحƊة، ویربط اƊƛزƛق باƛحتكاك. أسباب یُحدّد -

 اſƅرمƆة.ŸجƜت žي مرحƆة اƅیذكر اƂƅوى اƅمُؤثّرة Ɔŷى إحدى  -

-  ّƊƅض اŸصائح.یذكر ب 

0,25 
0,25 

0,25+0,25 
0,50 
0,25 

01,75 

اƙستخدام 
اƃسƄیم 
لأدوات 
 اƃمادة

1  ( 
    
 أ))  2
 

 ب)   
3 ( 

- ƅى واƅوƗتین اƆمرحƅة یُحدّد اƊشاحƅما اƎیž Ŷتین تخضƆƅثة اƅوةثاƂƅ 

 تżیّر اƅسرŷة.تحدید اƅجƎة اƅصحیحة ƂƆƅوة اŷتمادا Ɔŷى كیſیة  -

  Ɗƛزƛق بضŸف ا ار رّ بویُ ، سباب صحیحة ƊƜƅزƛقاƗ یُحدّد -

 Ƃاوم بسبب Ɗوŷیة أسطح اƅتƜمس اƅمƆساء.اƛحتكاك اƅمُ   

 .ذكر اƂƅوى اƅثƜث بصورة صحیحةی -

 .(یذكر ثƜث Ɗصائح Ɔŷى اƁƗل) م Ɗصائح صحیحةƂدّ یُ  -

 ). الأخرى قبل الإجابات اƃصحیحة(تُ   

0,25+0,25 
0,50+0,50 
0,25+0,25 

 
0,50x3 
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04.25 
 

 اƙنسجام
كل 

 الأسئƄة
 .اƅمƊطƂي žƘƅكاراƅتسƆسل  – إجابة دƁیƂة وبżƆة Ɔŷمیة سƆیمة. -

 .اƅذكر اƅصحیح ƂƆƅوى -

0,50 
0,50 01 

 الإتقان
كل 

 الأسئƄة
 تƊظیم اƙجابة. -

-  ّƆƁة وƁورƅة اžظاƊ.تشطیباتƅة ا 
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0,50 01 
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات             وزارة التربية الوطنية                                             

  2018دورة:                           امتحان شهادة التعليم المتوسط                                              

  ساعة واحدة المدة:                                                              التربية الإسلاميةاختبار في مادة: 
 

  1من  1صفحة 

  ����) 12: (ا
ول ا	��ء
  

�ط) 06: (ا
و	� �ا	����ّ ��  
    

  .الحِ والعمل الصّ  إلا بالاستقامةِ  العبدِ  إيمانُ  تم لا يَ  

!©%βÎ) šÏ¨﴿ :تعالىقال االله  $# (#θä9$s% $oΨ š/ u‘ ª!$# §Ν èO (#θßϑ≈ s)tF ó™$# ............... tΑ$s% uρ  Í_̄Ρ Î) z ÏΒ tÏϑÎ=ó¡ ßϑø9 $#  ﴾             

   .لتفصّ  سورة) من 33إلى  30الآيات : (من 
  

  .الصحيح بالشّكل واضبطها اكتابيّ  ابقةالسّ الكريمة  الآيات ستظهرْ اِ  )1
  .مَا تَدعُـون – استقاموا:  ما يليِ  شرحاِ ) 2
 .ح ذلكوضّ . نيا والآخرةأشارت الآيات الكريمة إلى جزاء المسلم المستقيم في الدّ ) 3

 

 

�ط) 06: (�ا	����ّ  �ا	����ّ ��  
  

  .�سى �� ا��َّ ا�ذَ  ��ِّ ��ة إ�� ا��ّ �
�  ص ا	��مُ ��َ 

  الأذى؟ كفّ  معنى ما   )1
 منها.ا  ــًاُذكر ثلاث .على الفرد والمجتمع كثيرةفوائد  الأذى كف ل )2
  استشهد بآية كريمة أو حديث نبويّ شريف. )3

  

�ط 80( : �ا$د"�!�ّ  �ا	����ّ  :ا	�ّ��  ا	��ء��(  
  

 السيّ اق: ��ءك �
�ك ز47
, '& ا�8&ِّ  67 �45ا3)، وأ/.-, +*�د%) '& إ%$ا#"!.

ْ B ُ4ْ �ِ م 5َ �رَ هُ " - "*() '&�%- .  َ'  ِ� ِCDوَ ا�4َ �ْ مِ  ا  ِEَ� ِب  ُ� ِ7G ُ%  َن� َ� � الس ند: K�ل ا��َّ ��لُ  - 0&�َّ  الله ُ'&�% و -&َّ + - :"7ََ 
 

، ىزميلك إلى معاملة الجار بالحسن فيه تدعو ،ل عن ثمانية أسطرـلا يق ،ا ًـموضوعر ر ــح: التعليمة
 أن،في هذا الشّ  – 0&�َّ الله ُ'&�% و -&َّ+ -سول، وتنصحه بضرورة الاقتداء بالرّ كره بأهم حقوقه عليوتذكّ 

 .فا مكتسباتك المناسبة لخدمة الموضوع، وموظّ ةهدا بما تحفظ من نصوص شرعيّ مستش
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 ϋناصر الإجابة
 الόلامة

 مجموع مجزأة

 نقطة) 12: ( اƃجزء الأول

 نقاط) 06: (الأوƃى اƃوضŶیة

 : كلباƅشّ  ضبطƎا و اكتابیّ  اƅكریمة  الآیات استظƎار- )1ج

  ﴿:تŸاƅى االله Ɓال                  

                              

                            

                            

                        ﴾ . 
 .Ƅتżصّ  سورة) من 33إƃى  30الآیات: (من                                    

 حیح.كل اƅصّ باƅشّ  اƅكریمة ضبط الآیات −

 :     اƅشَّرح )2ج

 اƅح.اŷة واŸƅمل اƅصّ بات واƅمداومة Ɔŷى اƅطّ : من اƛستƂامة وƍي اƅثّ تƂَامُوااسْ  -   

 ون وتطƆبون.: ما تتمƊّ مَا تَدŷَُّونَ  -  

 : جزاء اƅمسƆم اƅمستƂیم žي اƅدƊّیا والآخرة – )3ج

 Ɔŷیƌ. خوف ƛ بأنّ  روحƌ خروج Ɗŷد اƅمƜئكة رƋتبشّ  )أ      

 حسن. وثواب ومغſرة مƂیم ŸƊیم Ɔŷى إƁباƌƅ )ب  

 .وƊŷایتƌ بحſظƍ ƌمیتوž  ّƛاالله واƅوƅد، الأƍل Ɔŷى اƅحزن ŷدم )ج  

 
 

 اƃكریمة حسب الآیاتمسƄم اƃمستقیم جزاء اƃح إذا ورد ذكر تقبل إجابة اƃمترشّ  :مƚحظة

 .مناسب أو بشكل آخر
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 2 من 1 صŽحة
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 نقاط) 06: (الثانیة الوضعیة

 ϣا ϳسيء ϧϺϟسان قوϻ أو ϼόϓ. : ھو Ηرك كϞّ الأذى Ϩόϣى كϒّ  )1ج
 ھي: Ϡϋى اϔϟرد واϊϤΘΠϤϟ  الأذى ϓوائد كϒّ  )2ج

 ϳوΟّھ اϔّϨϟس اϧϹساϴϧةّ إϟى طاϋة الله، وόϨϤϳھا Ϧϣ اϟسϴّر إϟى اόϤϟصϴّة. −
 إϟى طاϋة الله، وόϨϣھا Ϧϣ الأذى واϟحرام. اϟحواسّ ΗوϴΟھ اΠϟوارح و −
− .ϊϤΘΠϤϟراد اϓأ ϦϴΑ اونόّΘϟةّ واΒحϤϟشار اΘϧا 

 : شرŷيّ  صّ اƛستشƎاد بƊّ  )3ج

: موسƆŷ  َّƆیƌِ  ى االلهُ صƆَّ  سولاƅرّ  Ɓالَ       

   متſق ƆŷیƋ(  ..ƌِ دِ یَ وَ  ƌِ اƊِ سَ ƅِ  نْ مِ  نَ موُ Ɔِ سْ اƅمُ  مَ Ɔِ سَ  نْ مَ  مُ Ɔِ سْ (اƅمُ       

 .مناسب كل نّصّ شرŵيّ قبل ی :مƚحظة  
     

 )نقاط 08: (الثاّني الΠزء
 

 : دماΟیةالإ الوضعیة
 

 اƃمؤشرات اƃمŶاییر

 اƃمƚءمة

 مطابƂة اƅمƊتج ƆƅمطƆوب: −

• .ƌجار وإكرامƅى اƅالإحسان إ 

• .ƌƁوƂمّ حƍأ 

 .صƆّى االله Ɔŷیƌ وسƆّم ƁدوتƊا žي ƍذا اƅشأنسول اƅرّ  •

 ذكر اƅشّواƍد اƅشّرŷیّة اƅمƊاسبة. •

 ام اƅحجم.احتر  −

 اƙنسجام

 .خاتمة) –ŷرض  –(مƂدّمة  Ǝاوترابط الأžكار تسƆسل −

 .اƅمƊاسبة واƅمŸارف اƅمكتسبة اƅمصطƆحات توظیف حسن −

 ذكر مƂدّمة مƊاسبة ƊّƆƅتائج اƅمſضیّة إƅیƎا. −

 ّƄƃمة اƚغةس 

 ركیب اƅسƆّیم Ɔƅجمل.احترام اƅتّ  −

 .اƅوƁف Ɯŷمات احترام −

 مƜئيّ اƅصّحیح.احترام اƅشّكل اƅسƆّیم واƅرّسم الإ −

 والإتقان عالإبدا
 .اŸƅرض حسن −

 وتƊظیم اƅورƁة. طّ جودة اƅخ −
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات             وزارة التربية الوطنية                                             

  2018دورة:                       امتحان شهادة التعليم المتوسط                                                  

  ساعة واحدة :المدة                                                                   التربية المدنيةاختبار في مادة: 

  1من  1صفحة 

  )طةنق 12( :الأولالجزء 

  )قاطن 40(:السؤال الأول

  عرف المجتمع الجزائري شكل الدولة منذ العصور القديمة.   
 عرّف الدولة. )1
   أذكر ثلاثة أركان للدولة الجزائرية المعاصرة. )2

   )نقاط 04(:السؤال الثاني
  يتشكل البرلمان الجزائري من غرفتين.    

  النيابية/ طريقة التشكيل.)المدة(لعهدة التسمية/ ا قارن بينهما من حيث:ــ 
   )قاطن 04( :السؤال الثالث

  والمحافظة عليها مسؤولية الجميع أيضا. للجميع فإن حماية البيئة االتكنولوجيا حق إذا كان استعمال    
  إجراءات لحماية بيئتك. )4( اقترح أربع ــ

  نقاط)   80( )الوضعية الإدماجية( :الجزء الثاني

 فلجأواالانتهاكات التي تتعرض لها، نسان و لإدم النقاش بين زملائك في القسم حول موضوع حقوق ااحت      
  كيف كان تدخلك؟فللفصل بينهم.  إليك

  :السندات

  : 1السند

  
   :2السند

  

  

                                                                                      :3السند

  

                                                                                          :4السند

ما أكدته لزملائك  تبين فيها سطرا 15جاوزتت لا كتب فقرةالمقدمة اُ  السنداتو مكتسباتك  اعتمادا على :التعليمة
   .في تدخلك

السياسية..."  الحروب والفوضى أثناءعرض حقوق الإنسان في العديد من بلدان العالم لخروقات، خاصة تت"  
 .76من الكتاب المدرسي ص                                                                                 

            

  شخص الحق في حرية الرأي والتعبير وحرية اعتناق الآراء دون تدخل ودون قيود..."" لكل 

  .من الإعلان العالمي لحقوق الإنسان 19من المادة                                                             

.2016من الدستور الجزائري  52ة من الماد                          حق إنشاء الأحزاب معترف به ومضمون..." "  

.2016من الدستور الجزائري  70المادة                                 "الحق النقابي معترف به لجميع المواطنين"   



  2018: دورة                 شهادة التعليم المتوسط موضوع امتحانل الإجابة النموذجية

  ساعة واحدة المدة:                                               التربية المدنيةاختبار مادة: 

 

     2من 1صفحة 

 
 

 


�	ر ا������ 
��
 ا��

 ���وع ��زأة


�ط� 12:ا��زء ا�ول  

��ط 04:ا��ؤال ا�ول  

ھ� ���و�� �ن ا��راد 
��ر�ون ���ط�م ��� إ��
م �
را�� ��دد، : ــ  �ر�ف ا�دو��1
� "��رس ا �
�دة.
��
� �
%$#ون  ��ط  

  :ــ أر$�ن ا�دو�� ا��زا"ر��2
  .ـ ا)��
م " ا�رض"    
  .ـ ا �#ب     
   - .�
��
  ا ��ط� ا �
  ـ ا �
�دة.   


&ظ�:  ��ل ُ$ل ا�����ت ا�	&�&�.            �  
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�����  ا� 

 لوطني االشعبي  لمجلسا - 

) � )ا�و �ا 
ر�

  ن)0.5(

  ��وات 5
  ن)0.5(


�"%ب �ن طر
ق ا�1"راع ا #�م ا �/��ر ـ 
  .وا �ري

  ن)1(

-    � ���س ا��

)�
  )ا 
ر�� ا ��4
  ن)0.5( 

   ��وات 6   

  ن)0.5(

�ن طر
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��ط  04:ا��ؤال ا�+��ث  
  :ـ �� رح أر�5 إ�راءات �&���� ��" 3 1
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  2018: دورة                    شهادة التعليم المتوسط موضوع امتحانل تابع الإجابة النموذجية

  احدةساعة و  ة:المد                                               التربية المدنية  اختبار مادة:
  

 

  2من  2صفحة 

 

 ا�و:��� ا�د����ّ �: (08 
��ط)
 

 


�	ر ا������ 

��
 ا��

 ���وع ��زأة

 ا��ؤ/رات ا������ر
�دم 

  �$نا�

 �$ن 
 �ز"*

 �$ن 
*<$ 

��
 ا��


 ��ءا��

  �طرا. 15ـ ?"�/� �;رة 1 ""#دى 
�;وق ا)���ن ا @;رة ���  ا�"واء ـ

 و%رو��"��.

00 01 02 02 

ا� ���ل أدوات 
 و�<�ھ�م ا���دة

  ـ ا "وظ
ف ا ��
م  ���دات.
  �@�ھ
م ـ ا�"#��ل �<ط���ت و

:  ���1ت �;وق ا)���ن(  ا ��دة 
�ا �د�
�ـ  
��
  .)ا �

  ـ أ�?�ل %رو��ت �;وق ا)���ن.
 

  
00  
 

02 

  
04  
 

  
04  
 

 ا8 ��ق

�ـ /�"? �
"�;د��  �;رة ا�"رام ����
".�  �رض ـ %�"�

  . �E?�رـ ا "���ل ا ��ط;� 
 ـ ر/ط ا��?�ر.

00 0.5 01 01 

 وا� ���ز ا� ��ن
�ـ 
� ـ  ا %ط �;رو7
 ا�#دامـ �=�� ا �


 .ا ��"وجب ـ "@رد ا "�ط
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات             وزارة التربية الوطنية                                             

  2018دورة:                       امتحان شهادة التعليم المتوسط                                                  

  ساعتان المدة:                                                                          الرياضياتاختبار في مادة: 

 

  2من  1صفحة 

  نقطة) 12: (الجزء الأول

  )قاطن 30( :التمرين الأول

A  وB : 3  عددان حيث 8 2A = 2و      × 27 2 3 12B = − +         

 طبيعي.عدد   A ن أنّ بيّ  )1

 عدد طبيعي. aحيث  3aعلى شكل  Bكتب العدد ا )2

: ن أنّ بيّ  )3
2 3

3

A

B
=.  

  )قاطن 30( :التمرين الثاني

)ق من المساواة الآتية: تحقّ  )1 )( ) 23 1 4 3 11 4x x x x+ − = − −.  

)ل إلى جداء عاملين العبارة : حلّ  )2 )223 11 4 3 1E x x x= − − + +.  

)حل المتراجحة:   )3 )( ) 23 1 4 3 7x x x+ − ≤ +. 

  )وحدة الطول هي السنتمتر(         )قاطن 30( :التمرين الثالث

ABCD  :6مستطيل حيثAD 8DCو   = = .  

Aحسب الطولا )1 C . 

2( E وF نقطتان من الضلعينAB   وBC   على الترتيب 

1,5BFحيث :    2BEو = =   .   

):  ن أنّ بيّ  - )AC  يوازي( )EF.   

�Bحسب قيس الزاوية ا )3 EF .بالتدوير إلى الوحدة 
  

  ) Cmوحدة الطول هي (          )قاطن 03( :التمرين الرابع

     TIC     :1مثلث فيه 2 ; 5 ; 1 3T C T I C I= = =   

 .حسب مساحتهاثم قائم   TICالمثلث  ن أنّ بيّ  )1

  



  

 2018دورة:  امتحان شهادة التعليم المتوسط                                        الرياضيات تابع اختبار مادة:

 

 2من  2صفحة 

CIعلى الضلع  Tالمسقط العمودي للنقطة  Hلتكن  )2    

     . 0,1بالتدوير إلى   THحسب الطول ا -
  

  نقط) 08: (زء الثانيالج

  :ةـالمسأل

  على النحو التالي: الشهري بهمارات  الأطفال، عبد االله و محمد عاملان في مؤسسة لصناعة ألعاب

 صنعها. يتم  لكل لعبة 200DAإضافة إلى  20000DAعبد االله راتبه  -

100إضافة إلى   30000DAمحمد راتبه  - DA  صنعها يتم لكل لعبة. 

 

  :الأولالجزء 

 ؟لعبة 120صنع تمّ  ما هو الراتب الشهري الذي يتقاضاه كل منهما إذا  )1

 عدد اللعب المصنوعة في مدة شهر . xليكن  )2

1عن  xر بدلالة عبّ  -
y  2 عنو  راتب عبد االله

y .راتب محمد 

  :الثانيالجزء 

)منسوب إلى معلم متعامد و متجانس الالمستوي في  )1 ); ;O I J.   

)رسم المستقيمين ا   - )1D  و( )2D  ممثلا الدالتينg  وh :حيث 

     ( ) 200 20000g x x= )و    + ) 100 30000h x x= +   

  ). 5000DAعلى محور التراتيب يمثل  1Cmلعبة ،  50على محور الفواصل يمثل  1Cm: نأخذ(
  

 التالية:حل جملة المعادلتين  )2
  

                       
200 20000

100 30000

y x

y x





= +
= +   

  

 ثم أعط تفسيرا بيانيا لهذا الحل. -

 بقراءة بيانية متى يكون راتب عبد االله أكبر من راتب محمد؟ -

 
  

   



  2018دورة:        شهادة التعليم المتوسط     لموضوع امتحان الإجابة النموذجية 

  ساعتان اختبار مادة: الرياضيات                                      المدة:
  

 5من  1صفحة 

 
  


�	ر ا������ 
��
 ا��

 ���وع ��زأة

 ا�ول��
  ���ط ) 03( :ا��

  عدد طبيعي :     Aأن نبين  )1

3لدينا :     8 2A = 3ومنه :     × 8 2A = 3أي :    × 16A 3وعليه :    = 4A = ×      

12Aوبالتالي :       =             

  عدد طبيعي: aحيث  3a على شكل Bكتابة العدد  )2

2: لدينا 27 2 3 12B = − 2ومنه :   + 9 3 2 3 4 3B = × − + ×   

6أي :  3 2 3 2 3B = − 6ومنه :     + 3B =                               

2:  أن نبين )3 3

3

A

B
=  

  12

6 3

A

B
12ومنه :      = 3

6 3 3

A

B

×
=

×
12أي :     3

18

A

B
2و منه :      = 3

3

A

B
=  

  
  

  


 ا�������
  ) ���ط 03: (  ا��
  التحقق بالنشر: )1

) لدينا :   )( ) ( ) ( )3 1 4 3 4 1 4x x x x x+ − = − + −   

)ومنه :  )( ) 23 1 4 3 12 4x x x x x+ − = − + −   

)أي :  )( ) 23 1 4 3 11 4x x x x+ − = − −  

 إلى جداء عاملين:Eتحليل العبارة  )2

)لدينا : )
2 2

3 11 4 3 1E x x x= − − + )و منه: + )( ) ( )2
3 1 4 3 1E x x x= + − + +    

)ومنه :       ) ( ) ( )3 1 4 3 1E x x x= + − + +    :أي( ) ( )3 1 4 3 1E x x x= + − + +      

)ومنه:                            ) ( )3 1 4 3E x x= + −  

 :تراجحةحل الم )3

)لدينا :    )( ) 23 1 4 3 7x x x+ − ≤ 2أي :   + 23 11 4 3 7x x x− − ≤ +      

2ومنه :      23 3 11 7 4x x x− − ≤ 11و منه :    + 11x− ≤  

11و منه :    

11
x ≥

−
1xأي أن :     ≥ −  
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  2018دورة:        شهادة التعليم المتوسط     لموضوع امتحان الإجابة النموذجية 

  ساعتان اختبار مادة: الرياضيات                                      المدة:
  

 5من  2صفحة 

  
  


 ا�������
  ) ���ط 03(  :ا��
  :ACحساب الطول  )1

  :ADC بتطبيق نظرية فيتاغورث على المثلث القائم

                                      

2 2 2

2 2 2

2

6 8

36 64 100

100 10

AC AD DC

AC

AC

AC cm

= +

= +

= + =

= =

  

) إثبات أن )2 ) ( )//EF AC:  

لدينا :                                    

2 1

8 4

1,5 15 1

6 60 4

BE

BA

BF

BC

= =

= = =
  

BEبما أن:  BF

BA BC
)فإن  المستقيمين  = )EF  و( )AC  ة طالس . خاصيحسب عكس متوازيان    

  بالتدوير إلى الوحدة: �BEFحساب قيس الزاوية  )3

                                                   
�

�

1,5
tan 0,75

2

37

BF
BEF

BE

BEF

= = =

°≃

  

  
  


 ا��ا! !�
  ) ���ط 03(  :ا��
  : TICنوع المثلث  )1

  لديتا :                  
2 2

2 2 2 2

13 169

12 5 144 25 169

CI

TC TI

= =

+ = + = + =
    

2بما أن :   2 2CI TC IT=  حسب عكس نظرية فيتاغورث  Tقائم في  TICفإن المثلث  +

  

  : TICمساحة المثلث حساب 

                                     212 5 60
30

2 2 2

TC TI
S Cm

× ×
= = = =   

 : THحساب الطول  )2

230Sلدينا :                        Cm= : و لدينا
2

TH CI
S

×
=   

30ومنه:  
2

TH CI×
13  ومنه :  =

30
2

TH ×
30و منه :  = 2

4,6
13

TH cm
×

= = 
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  2018دورة:        شهادة التعليم المتوسط     لموضوع امتحان الإجابة النموذجية 

  ساعتان اختبار مادة: الرياضيات                                      المدة:
  

 5من  3صفحة 

 

 

  ���ط ) 08( :ا�$#ء ا�����
%�&'
  :ا�
  :)1(ا�$#ء 
 لعبة : 120حساب الراتب الشهري عندما يتم صنع  )1

200راتب عبد االله :   120 20000 24000 20000 44000DA× + = + = .  

100راتب محمد  :     120 30000 12000 30000 42000DA× + = + = .  

 : xبدلالة  2yو عن   1yالتعبير عن  )2

     1 200 20000y x= 2و        + 100 30000y x= +   

  :)2(ا�$#ء 
)رسم مستقيما الدالتين  )1 ) 200 20000g x x= )و    + ) 100 30000h x x= + 

50  0  x  
 

50 0 x 

30000  20000  g( )x  35000 30000 h( )x 

 تأخذ بعين الاعتبار كل النقط المختارة من طرف التلميذ : ملاحظة

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  2018دورة:        شهادة التعليم المتوسط     لموضوع امتحان الإجابة النموذجية 

  ساعتان اختبار مادة: الرياضيات                                      المدة:
  

 5من  4صفحة 

 

 حل جملة المعادلتين : )2

   
200 20000

100 30000

y x

y x

= +


= +
200و منه :   20000 100 30000x x+ =   ومنه +

 200 100 30000 20000x x− = 100ومنه :  − 10000x و منه : =
10000

100
x =  ،100x =   

  في المعادلة الأولى: xتعويض قيمة  

                  200 100 20000 20000 20000 40000y = × + = + =   

)للجملة حل واحد هو :   )100;40000   

  التفسير البياني لحل الجملة :

)نقطة تقاطع المستقيمين  احل هذه الجملة هو إحداثيت ـــــــــ )1
D  و( )2

D  الني تمثل تساوي الراتبين عند صنع

   لعبة. 100
 لعبة. 100من التمثيل البياني يكون راتب عبد االله اكبر من راتب محمد عند صنع اكثر من  ـــــــــ
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  ساعتان اختبار مادة: الرياضيات                                      المدة:
  

 5من  5صفحة 

  الـــتــــقـــويـــــمشـبكـــة 

%�
&'


�
ا

  

ال
('

ا�
�ر  

*+

�

ا
  

  ا��/�*.  ا�
)-�ات

  ا�+%01

أة
#$

0
5ع  


$
0

  

ول
ا�

ء 
#$

ا�
  

1  

  1م
200: ــ كتابة العبارة  120 20000× + .  

100:  العبارة  ابةــ كت 120 30000× + .  

  إن وفق في مؤشر0,5

  إن وفق في مؤشرين 0,75
0,75  

1,5  

  2م
200حساب العبارة ــ  120 20000×   بشكل صحيح.  +

100ــ حساب العبارة   120 30000×   بشكل صحيح.. +

  إن وفق في مؤشر 0,5

  إن وفق في مؤشرين 0,75
0,75  

2  

 xبدلالة  2yعنو   1yالتعبير عن ــ   1م
  إن وفق في مؤشر واحد 0,25

  إن وفق في مؤشرين 0,5
0,5  

1  

  بشكل صحيح 2yعن   و 1yالتعبير عن ــ   2م
  إن وفق في مؤشر واحد 0,25

  إن وفق في مؤشرين  0,5
0,5  

�
���

 ا�
#ء

$�
ا

  

1  

  1م

  المعلم المناسب. إنشاءــ 

  .gــ اختيار نقطتين لتمثيل الدالة 

  .gــ تمثيل الدالة 

  .hــ اختيار نقطتين لتمثيل الدالة 

   hــ تمثيل الدالة 

  واحد مؤشروفق في  إن 0,25

  وفق في مؤشرين إن 0,5

وفق في ثلاث مؤشرات على  إن 0,75

  الأقل

0,75 

1,5  

  2م

  ــ تعليم النقط المختارة بشكل صحيح

  صحيح. بشكل    gــ تمثيل الدالة 

  بشكل صحيح.  hــ تمثيل الدالة 

 واحد وفق في مؤشر إن 0,5

  على الأقل وفق في مؤشرين إن 0,75
0,75  

2  

  1م

  حل الجملة اختيار طريقة لــ 

  نقطة التقاطع بإسقاطــ القراءة البيانية 

  ــ ربط الراتبين بوضعية المستقيمين

  إن وفق في مؤشر واحد 0,5

  على الأقل   إن وفق في مؤشرين 1,25
1, 25  

2,5  

  2م

  جملة ــ الحل الصحيح لل

  الثنائية )ــ كتابة الحل ( 

  ــ التفسير الصحيح لحل جملة المعادلتين

  لعبلة) 100تحديد عدد اللعب ( يفوق ــ 

  إن وفق في مؤشر واحد 0,5

  إن وفق في مؤشرين  75; 0

على  إن وفق في ثلاث مؤشرات  1,25

  الاقل

1,25  

%�
&'


�
8 ا

9
  

  3م

  ــ التسلسل المنطقي .

  ــ معقولية النتائج .

  القياس .ــ احترام وحدات 

  واحد مؤشروفق في  إن 0,25

  وفق في مؤشرين  إن 0,5

  وفق في ثلاث مؤشرات إن 1

1 

1,5 

  4م
  ــ المقروئية.

  ــ عدم التشطيب و صياغة النتائج بوضوح.

  واحد مؤشروفق في  إن 0,25

  وفق في مؤشرين إن 0,5
0,5  

  : تقييم الورق 4م   ج      : انسجام النتائ 3م            : الاستعمال السليم للأدوات الرياضية. 2م          : التفسير السليم للوضعية. 1م



 الرياضيات

  )خاص بالمكفوفين(

 



 

 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات             وزارة التربية الوطنية                                             

  2018دورة:                       امتحان شهادة التعليم المتوسط                                                  

  المدة : ساعتان           (خاص بالمكفوفين )                                     الرياضيات اختبار في مادة

 

  2من  1صفحة 

  نقطة) 12( : الجزء الأول
  )قاطن 03( :التمرين الأول

       A   وB   : 3عددان حيث 8 2A = 2و        × 27 2 3 12B = − +  
 طبيعي .عدد  A ن أنّ بيّ  )1

 عدد طبيعي. aحيث  3aعلى شكل  Bكتب العدد ا )2

2:  ن أنّ بيّ  )3 3

3

A

B
=. 

 

  )نقاط 03( :التمرين الثاني

)ق من المساواة الآتية: تحقّ  )1 )( ) 23 1 4 3 11 4x x x x+ − = − −.  

)العبارة : داء عاملين إلى جُ ل حلّ  )2 )223 11 4 3 1E x x x= − − + +.  

)حل المتراجحة:   )3 )( ) 23 1 4 3 7x x x+ − ≤ +. 
  

  )وحدة الطول هي السنتمتر(    )نقاط 03( :لثالتمرين الثا
                                  

ABCD  : 6مستطيل حيثAD 8DCو  = = .  
 . ACحسب الطول ا )1
2( E  وF  نقطتان من الضلعينAB    وBC     : 2على الترتيب حيثBE = 

1,5BFو =. 
): ن أنّ ـــ  بيّ     )AC  يوازي( )EF.  

�Bحسب قيس الزاوية ا )3 E F  .بالتدوير إلى الوحدة 
  ) Cmوحدة الطول هي (      )نقاط 03( ع:التمرين الراب

TIC 12  :مثلث فيه ; 5 ; 13T C T I C I= = =   
  ته.مساح ثم احسب قائم  TICالمثلث  ن أنّ بيّ  )1
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 2من  2صفحة 

CIعلى الضلع   Tالمسقط العمودي للنقطة  Hلتكن  )2  .  
     . 0,1بالتدوير إلى   THحسب الطول ا -

     

  نقط) 08: (الجزء الثاني

  :المسألة

  على النحو التالي: الشهري بهمارات الأطفال، عبد االله و محمد عاملان في مؤسسة لصناعة ألعاب
 صنعها. يتم  لكل لعبة 200DAإضافة إلى  20000DAعبد االله راتبه  -
 .صنعها يتم لكل لعبة  100DAإضافة إلى  30000DAمحمد راتبه  -
 :الأولالجزء 

 ؟لعب 120صنع  تم ما هو الراتب الشهري الذي يتقاضاه كل منهما إذا )1
 شهر .عدد اللعب المصنوعة في مدة  xليكن  )2

1عن  xر بدلالة عبّ  -
y  2 عنراتب عبد االله و

y .راتب محمد 
  :الثانيالجزء 

)المستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانس  )1 ); ;O I J   ،g  وh :دالتان  حيث 
( ) 200 20000g x x= )و    + ) 100 30000h x x= +   

  .  g  بالدالة 39000وجد العدد الذي صورته ا -

  . hبالدالة  75حسب صورة العدد ا -
 التالية:حل جملة المعادلتين  )2

  

                     
200 20000

100 30000

y x

y x





= +
= +   

  

 الحل. تفسيرا لهذاأعط ثم  -
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 ϋناصر الإجابة
 الόلامة

 مجموع مجزأة

 ǻقاح )03لأ  :اϟتϤرϦϳ الأول

 ǟدث A     : ȆǠȈƦǗأن  Ʀǻين  )1

ǳ : 3دǼȇا    8 2A = ×    ǾǼǷ3 : و 8 2A = ×   : ǾǼǷ 3 و 16A =   : ǾǼǷ 3 و 4A = ×     

                                         ŅاƬǳاƥ12  :وA =              

 :ǟدث Ǵǟ 3a  ƮȈƷa  ȆǠȈƦǗى ƬǯB ǲǰǋاƥة بǠǳدث  )2

ǳ :2دǼȇا  27 2 3 12B = − +    ǾǼǷ2: و 9 3 2 3 4 3B = × − + ×  

: ǾǼǷ 6 و 3 2 3 2 3B = − +      :ǾǼǷ 6 و 3B =                              

 أن بƦƯات )3
2 3

3

A

B
=: 

  
12

6 3

A

B
=     ǾǼǷو : 

12 3

6 3 3

A

B

×
=

×
    : ǾǼǷ و 

12 3

18

A

B
=      : ǾǼǷ 2و 3

3

A

B
= 

 

 ǻقاح )03لأ  :اϟتϤرϦϳ اϟثاϧي

  بƥ ǪǬƸƬǳاǌǼǳر: )1

):   ǳدǼȇا  )( ) ( ) ( )3 1 4 3 4 1 4x x x x x+ − = − + − 

  ǾǼǷو       :( )( ) 2
3 1 4 3 12 4x x x x x+ − = − + −  

           : ǾǼǷ و ( )( ) 2
3 1 4 3 11 4x x x x+ − = − − 

 بƳ ńدبء ǟاǴǷبن:EتحǲȈǴ بƦǠǳاثة  )2

)ǳدǼȇا: )22
3 11 4 3 1E x x x= − − + +:ǾǼǷو( )( ) ( )2

3 1 4 3 1E x x x= + − + +:ǾǼǷو
( ) ( ) ( )3 1 4 3 1E x x x= + − + +  :ǾǼǷو( )( )3 1 4 3 1E x x x= + − + + 

                      :ǾǼǷو ( )( )3 1 4 3E x x= + − 

 :تربƸƳةǲƷ بلم )3

): ǳدǼȇا     )( ) 2
3 1 4 3 7x x x+ − ≤ +   : ǾǼǷ 2 و 2

3 11 4 3 7x x x− − ≤ +     

     ǾǼǷ2 :و 2
3 3 11 7 4x x x− − ≤ +      : ǾǼǷ11و 11x− ≤ 

     : ǾǼǷو 
11

11
x ≥

−
   : ǾǼǷ 1  وx ≥ −          
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2x0,25 
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 ǻقاح )03لأ  :اϟتϤرϦϳ اϟثاϟث

 :Ʒ ACساب بǘǳول .1

ǶائǬǳب ƮǴưى بلمǴǟ اغوثثƬȈǧ ةȇظرǻ ǪȈƦǘƬƥ ADC: 

                                      

2 2 2

2 2 2

2

6 8

36 64 100

100 10

AC AD DC

AC

AC

AC

= +

= +

= + =

= =
 

 

) أن بƦƯات )2 )AC  وبزيȇ( )EF: 

                            ǳدǼȇا :                   

2 1

8 4

1,5 15 1

6 60 4

BE

BA

BF

BC

= =

= = =
 

BEبما أن:  BF

BA BC
): بلمسǸȈǬƬين  ǧإن = )EF  و( )AC  سȈǳاǗ ةȈس خاصǰǟ ƤسƷ انȇوبزƬǷ 

 ƥاƬǳدوȇر بń بǳوƷدة: ƷBEFساب Ȉǫس بǳزبوȇة  )3

                                                   




1,5
tan 0,75

2

37

BF
BEF

BE

BEF

= = =

°
 

ϦربϤتϟرابع اϟقاح ) 03لأ  :اǻ 

1(  ƮǴưوح بلمǻTIC : 

  ǳدǼȇا :                 
2 2

2 2 2 2

13 169

12 5 144 25 169

CI

TC TI

= =

+ = + = + =
   

2:بما أن   2 2CI TC TI= +  ƮǴưإن بلمǧTIC  في ǶائǫT اغوثثƬȈǧ ةȇظرǻ سǰǟ ƤسƷ. 

 :  ǷTICساƷة بلمƷ  ƮǴưساب          

                                     
212 5 60

30
2 2 2

TC TI
S Cm

× ×
= = = =  

 : ƷTHساب بǘǳول  )2

ǳ  2دǼȇا :                  
30S cm=         :اǼȇدǳ و     

2

TH CI
S

×
= 

 

   : ǾǼǷ 30و
2

TH CI×
= : ǾǼǷ 13و

30
2

TH ×
= : ǾǼǷ30و 2

4,6
13

TH cm
×

= =  

 

 

 

 

 

 

 

 

4x0,25 

 

 

 

 

 

0,50 

 

0,50 

 

0,25 

 

 
 

0,5 
 

0,25 

 

 

 

0,25 
 

3x0,25 
 

0,25 

 

 

0,50 

 

 
 

0,50 

 

 
 

3x0,25 
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 :اϟجزء اϟثاϧي

 :اϤϟسأϟة

 :)1(اϟجزء 

 ƦǠǳة: Ǽǟ120دǷا ǶƬȇ صƷ  ǞǼساب بǳربƤƫ بǌǳهري )1

 Ƥƫد بالله  ثبƦǟ   :200 120 20000 24000 20000 44000DA× + = + = . 

  ƤƫدثبǸ100    :  مح 120 30000 12000 30000 42000 DA× + = + = . 

2(  Ǻǟ يرƦǠƬǳب
1

y   وǺǟ
2

y  ةǳȏدƥx : 

     
1

200 20000y x= و        +
2

100 30000y x= +  

 :)2(اϟجزء 

1(  - Ǿƫذي صوثǳدث بǠǳساب بƷ 39000 ǳدبǳاƥة g: 

) :ǳدǼȇا      ) 39000g x =   ǽاǼǠǷ:200 20000 39000x + =  ǾǼǷ200:و 39000 20000x = −  

                     :ǾǼǷ200 و 19000x = :ǾǼǷ95 وx =  

 : ƥhاǳدبǳة   Ʒ75ساب صوثة بǠǳدث  -

( )75 100 75 30000 7500 30000 37500h = × + = + =  

 ǲƷ جمǴة بلمǠاثƬǳين : )2

   
200 20000

100 30000

y x

y x

= +
 = +

  : ǾǼǷ 200و 20000 100 30000x x+ = + ǾǼǷو : 

    200 100 30000 20000x x− = −   ǾǼǷ100:و 10000x =  ǾǼǷو :
10000

100
x = : ǾǼǷ100 وx =  

 : في بلمǠاثǳة بلأوǠƫx  ńوȇض ǸȈǫة  

                  200 100 20000 20000 20000 40000y = × + = + = 

)ǴǸƴǴǳة ǲƷ وبƷد ǿو :   )100;40000 . 

ƫساوى ثبƬȇ : سيرǨƬǳب ǞǼن بثب تم صȐǷاǠǳا بƦ 100 .ةƦǠǳ 
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 شـبكة الـــتـقویـم

أϟة
Ϥس

ϟا
 

ال
سؤ

ϟا
ار 

ϴعϤ
ϟا

 

 اϟتϨقϴط اϤϟؤشرات

 اϟعلاϣة
زأة

ϣج
وع 

Ϥج
ϣ

 

ول
الأ

ء 
جز

ϟا
 

1 

 1م
200ــ Ƭǯاƥة بƦǠǳارة : 120 20000× +. 

100ــ ϛناΑةاϟعΒارة : 120 30000× +. 

 بن وǪǧ في Ƿؤǋر0,75

1 ǺȇرǋؤǷ في Ǫǧبن و 
01 

02 

 2م

200ــ ǈƷاب بƦǠǳارة  120 20000× +  ϞϜشΑ
.΢یΤص 

100ــ Σساب اϟعΒارة   120 30000× +  ϞϜشΑ
..΢یΤص 

 بن وǪǧ في Ƿؤǋر 0,75

 1ǺȇرǋؤǷ في Ǫǧبن و 
01 

2 

بȈƦǠƬǳر Ǻǟ ــ  1م
1

y  و Ǻǟ
2

y  ةǳȏدƥx 
 بن وǪǧ في Ƿؤǋر وبƷد 0,5

0,75 ǺȇرǋؤǷ في Ǫǧبن و 
0,75 

1,500 

بȈƦǠƬǳر Ǻǟ ــ  2م
1

y  وǺǟ 
2

y ƶȈƸǏ ǲǰǌƥ 
 بن وǪǧ في Ƿؤǋر وبƷد 0,5

0,75  ǺȇرǋؤǷ في Ǫǧبن و 
0,75 

ϧي
ϟثا

ء ا
جز

ϟا
 

1 

 1م

)Ƭǯاƥة بƦǠǳارة   ــ ) 39000g x =  

  Ȇǧh بǳدبǳة  ƥ75اǠǳدد  Ǡƫxوǒȇ ــ 

 وǪǧ في Ƿؤǋر وبƷد بن 0,5

 ǷؤǋرǺȇوǪǧ في  بن 0,75
0,75 

01,50 

 2م

)ــ ǲƷ بǠǸǳادǳة  ) 39000g x = ƶȈƸǏ ǲǰǌƥ 

 ƶȈƸǏ ǲǰǌƥ  75بǠǳدد ــ ǈƷاب Ǐورة 

 وǪǧ في Ƿؤǋر وبƷد بن 0,5

 وǪǧ في ǷؤǋرǺȇ بن 0,75
0,75 

2 

 1م

 ǲƸ بǴǸƴǳة بخȈƬار Ǘرȇقة ǳــ 

 بǘǟاء ȈƦǠƫر ǴǸƳ ǲƷ Ǻǟة بǠǸǳادǺȈƬǳــ 

 بن وǪǧ في Ƿؤǋر وبƷد 0,5

0,75 ǺȇرǋؤǷ في Ǫǧبن و 
0,75 

01,50 

 2م

Ǵǳ ƶȈƸǐǳب ǲƸǳة ــ بǴǸƴ 

 ــ Ƭǯاƥة بǲƸǳ لأ بǳثǼائȈة )

 ǲƸǳ ƶȈƸǐǳر بȈǈǨƬǳــ بǺȈƬǳادǠǸǳة بǴǸƳ 

 بن وǪǧ في Ƿؤǋر وبƷد 0,25

0,5  ǺȇرǋؤǷ في Ǫǧبن و 

 بن وǪǧ في ȐƯث Ƿؤǋربت  0,75

0,75 

 كϞ اϤϟسأϟة

 3م

. ȆقǘǼǸǳب ǲǈǴǈƬǳــ ب 

. ƲائƬǼǳة بȈǳقوǠǷ ــ 

 ــ بƬƷربم وƷدبت بǳقȈاج .

0,25 ǋؤǷ في Ǫǧدبن وƷر وب 

 وǪǧ في ǷؤǋرǺȇ  بن 0,5

 وǪǧ في ȐƯث Ƿؤǋربت بن 1

01 

1,500 

 4م
 ــ بǸǳقروئȈة.

 ــ ǟدم بƤȈǘǌƬǳ و ȈǏاغة بƬǼǳائƥ ƲوǓوت.

 وبƷد وǪǧ في Ƿؤǋر بن 0,25

 وǪǧ في ǷؤǋرǺȇ بن 0,5
0,5 

 : ƫقǶȈȈ بǳورق 4م   Ʋ      : بƴǈǻام بƬǼǳائ 3م         : بǸǠƬǇȏال بȌǳ ǶȈǴǈǳدوبت بǳرȇاȈǓة. 2م         : بȈǈǨƬǳر بǴǳ ǶȈǴǈǳوȈǠǓة.  1م

 ƸǨǏ4   ǺǷ4ة 



الإنجليزيةاللغة   

 



 

 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 الديوان الوطني لامتحانات والمسابقات             وزارة التربية الوطنية                                             

 2018دورة:                       امتحان شهادة التعليم المتوسط                                                  

 ساعة ونصف دة:الم                                                               اللغة اإنجليزيةاختبار في مادة: 
 

 2من  1صفحة 

 

Text:                                         Sophia, the World’s First Robot Citizen 

  

       Sophia is a human-like robot developed by a Hong Kong-based company “Hanson Robotics”. She is 

designed to be adapted to human behaviour, learn from humans and live and work with them.  

      Hanson explained what Sophia does: “It’s a social robot that uses artificial intelligence to see people, 

understand conversations, and form relationships. It can tell jokes, make facial expressions, understand 

what’s going on around it, identify an image and even translate our speech from one language to another.” 

In October 2017, she got the Saudi Arabian nationality: this means Sofia is the first robot to receive 

citizenship of a country. 

     In an interview, Sophia said: “I’m good for the world, helping people in various ways, I will never 
replace people, but I may be your friend and helper. Be nice to me and I will be nice to you.” 
 

Adapted from:  « www.hansonrobotics.com »   

 

 

PART ONE: (14 PTS) 

A/ Reading comprehension: Read the text and do the activities.     (07 pts.) 

Activity One: Match each idea with its corresponding paragraph. (03 pts.) 

 

1. Sophia’s reply       Paragraph (§.1)   (1pt.) 

2. Sophia, the new generation invention    Paragraph (§.2)    (1pt.) 

      3. Sophia’s abilities     Paragraph (§.3)    (1pt.) 

 

Activity Two: Answer the following questions. (02 pts.) 

 

1. Is Sophia a human being? 

2. Can she speak many languages? 

 

Activity Three: (02 pts.) 

a) Find in the text words that are closest in meaning to the followings:     (01 pt.) 

 

made =   ………………………………………    is able to  =  ………………………………………                                                 
 

b) Find in the text words that are opposites in meaning to the followings:    (01 pt.) 

 

           the last ≠ ………………………………………    die ≠   ……………..…………………………… 

 

 

 

 

 

 



 

 2112دورة:  امتحان شهادة التعليم المتوسط                                  اللغة اإنجليزية تابع اختبار مادة:
 

 2من  2صفحة 

 

 

B/ Mastery of language: (07pts) 

Activity One: Supply the punctuation and the capital letters where necessary:    (02 pts.) 

 

      in the past robots could do few jobs but the new generation ones are able to perform many difficult 

tasks 

………………………………………………………………………………………………………….. 
 

Activity Two:  Write the correct form of the verbs in brackets:    (03 pts.) 

 

     A robot ( to use ) at home and in factories. It ( to make ) life easier because it can ( do ) difficult work. 

…………………………………………………………………………………………………………… 

 

Activity Three: Find in the text four words that contain the following vowel sounds. (02 pts.)                                                                                                                              

 

 

/ɔ /  (top) / i: /  (teach) /aʊ/ (sound) /eɪ/ stay 

 

………………….. 
 

………………….. 
 

………………….. 
 

………………….. 

 

 

PART TWO: Written Expression (Situation of Integration) (06 pts.) 

 

Nowadays, the new inventions in technology have made big changes in our life. 

Publish a short article (6 to 8 lines) on your facebook page about advantages and disadvantages of 

one of these inventions (robots, smart phones, computers…) 
Write about: 

 the new invention 

 its use / benefits …… 

 its negative points 

 

TRY YOUR BEST  

 

 

 



  2018دورة:                    لموضوع امتحان شهادة التعليم  الإجابة النموذجية

  ساعة ونصف المدة:                     اللغة الإنجليزيةاختبار مادة: 
 

 2 من 1 صفحة

  
  


�	ر ا������ 
��
 ا��

 ���وع ��زأة
PTS) ( 14 PART ONE :  

A/ Reading Comprehension 
Activity One: 

 

1. Sophia’s reply                                                              Paragraph (§.1) 

2. Sophia, the new generation invention                          Paragraph (§.2)  

3. Sophia’s abilities                           Paragraph (§.3) 

 
 

: Activity Two 
 

1. (No, she/it is not.) (No.) (No, Sophia/she/it is not a human being) (No. 

She/It is a robot) (No. Sophia/It/She is a human-like robot) (No. 

Sophia/She/It is a social robot) 

  

2. (Yes, she can.) (Yes.) (Yes. Sophia/She/It can speak many languages.) 

 

Activity Three : 
 

a)   made    =   designed / developed                     b) is able to =  can 

 

c)   the last  ≠   the first                                          d) die   ≠  live       
 

 

B/ Mastery of language 

Activity One : 

 

In the past, robots could do few jobs, but the new generation ones can perform many 

difficult tasks.  

 

 

Activity Two : 

1. is used           

2. makes           

3. do 

 

   Activity Three : 
Half a point for only one correct word in each column  

/ɔ /  (top) / i: / (teach) /aʊ/ (sound) /eɪ/ (stay) 

Sophia, robots, 

robotics, 

conversations, on, 

October, got 

see, people, 

speech, means, 

receive, me,  

around, our based, behaviour, 

explained, 

conversations, 

relationship, 

facial, make, 

translate, Arabian, 

ways, replace, 

may 

 

 

  

 
 

(3pts.) 
 

(1pt.) 

(1pt.) 

(1pt.) 

 
 

(2pts.) 
 

(1pt.) 

 

 

 

(1pt.) 

 

(2pts) 
 

(1pt.) 

 

(1pt.) 

 

 
 

(2pts.) 
 
 

(0,5pts 

x 4) 

 

 

(3pts.) 

(1pt.) 

(1pt.) 

(1pt.) 

 

(2pts.) 

 

(0,5pts 

x 4) 

 

07pts 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

07pts 



  2018دورة:             شهادة التعليم لموضوع امتحان  الإجابة النموذجيةتابع 

  ساعة ونصف المدة:                     اللغة الإنجليزيةاختبار مادة: 

 2 من 2 صفحة

  

PART  TWO :  Witten Expression (Situation of Integration) ( 06 PTS. ) 
 

 CRITERIA GOOD FAIR POOR 

R
 e l e v

 a
 n

 c e
 

(0
2

 p
ts.) 

 

-Topic: The candidate 

writes about a new 

technology invention, its 

use/benefits (advantages) 

and its disadvantages  

- All ideas are related to the 

topic. 

-Format: The candidate 

writes a short article with 

all its parts. 

 

(02pts.) 

 

-Topic: The candidate 

writes about a new 

technology invention, its 

use/benefits (advantages) 

and its disadvantages. 

-Only some ideas are related 

to the topic. 

-Format: The candidate 

writes a short article. Some 

parts are missing. 

 

(01pt.) 

 

-Topic:  There is very little 

reference to the topic (one 

or two sentences). 

-Format: incorrect. 

 

 

 

 

 

 

 

(0,5pt.) 

O
 r g

 a
 n

 i s a
 t i o

 n
 

(2
 p

ts.) 

 

-All ideas are well 

organised 

-The candidate writes a 

topic sentence, 4 or more 

supporting sentences and 

the conclusion. 

-All the sentences are 

linked correctly. 

 

 

(02pts.) 

-Some ideas are well 

organised. 

-The candidate writes a 

topic sentence, 2 or 3 

supporting sentences. 

-There is no conclusion. 

-Some sentences are linked 

correctly.  

 

 

(01pt.) 

-Ideas are not organised. 

-Ideas are confusing. 

-There is no topic sentence 

and no conclusion 

-Sentences are not linked 

correctly. 

 

 

 

 

(0,5pt.) 

L
 i n

 g
 u

 i s t i c s R
 e s o

 u
 r c e s 

(0
2

 p
ts.) 

-Correct use of present 

Simple.  

-Use of adjectives 

(Possible use of 

comparative and superlative 

forms). 

-Use of appropriate modals: 

can could etc… 

-Use of quantifiers (some, 

many…..) 

-Use of link words, 

conjunctions 

-Vocabulary is varied 

-Punctuation and 

capitalization 

  

(02pts.) 

-Correct use of present 

simple, with some mistakes. 

-Use of few adjectives 

(possible use of comparative 

and superlative forms) 

-Use of few modals. 

-Some quantifiers. 

-Some link words. 

-Some conjunctions -

Vocabulary is not varied 

-Little use of punctuation 

and capitalization.           

 

 

 

 

(01 pt.) 

-Incorrect use of simple 

present, 

-No use of adjectives 

(comparative and 

superlative forms) 

-No use of modals. 

-No use of quantifiers /link 

words / conjunctions. 

-Poor vocabulary. 

-No use of punctuation and 

capitalisation 

             

 

 

 

 

(0,5pt.) 

 

NOT  consideration (DONOT take into  topic, DOIf the candidate is out of the  Note:              

MARK) organization and linguistic resources. MARK the format only.  

  



 التاريخ والجغرافيا

 



 

 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات             وزارة التربية الوطنية                                             

  2018دورة:                       امتحان شهادة التعليم المتوسط                                                  

  ساعة ونصف المدة:                                                             رافياالتاريخ والجغاختبار في مادة: 

 

  2من  1صفحة 

  نقطة) 13:(مادة التاريخ

  نقاط) 90( :الأولالجزء 

  .ف ما يلي في إتمام الجدول أسفلهوظّ  )ن 02(:السؤال الأول
       1881   /    محمد أمزيان بن عبد الرحمان  /      1871     /   الشيخ آمود بن المختار          

   )نقاط 03(:السؤال الثاني
  في الجزائر. للحركة الوطنية السياسية  الاتجاهات(الثوري) من أبرز  الاستقلالي الاتجاهيعتبر        

   .ريخ تأسيسهاوامع تحديد ت، الاتجاههذا لت الأحزاب التي مثّ  سمّ  ـــ  
   )قاطن 04( :السؤال الثالث

 ؟هاكيف تجاوزت. مشكلة التسليحفي بدايتها  الكبرى الثورة التحريرية واجهت )1
لعب الشعب الجزائري دورا بارزا في الضغط على الطرف الفرنسي للرضوخ لمطالب الثورة في  )2

  ح ذلك.المفاوضات. وضّ 
  نقاط)   04( )الوضعية الإدماجية( :الجزء الثاني

 كطلب من )الحرية تؤخذ ولا توهب( :الكبرى مقولة د الجزائريون بتضحياتهم خلال ثورة التحريرجسّ       
   أجبته؟كيف فلك. ذتوضيح  أستاذك

  :السندات

  :1السند

  
   :2السند

  

  الشعبية ةالمقاوم  تاريخ اندلاعها  قائدها (زعيمها)

 مقاومة المقراني …………………………  محمد المقراني
  مقاومة الأوراس 1879  ……………………………………
     "الهقار" التوارققاومة م …………………………  ……………………………………

  الشهيد محمد العربي بن مهيدي.                               حتضنها الشعب ".فسيلقوا بالثورة إلى الشارع أ"

 
ضمت  والقوة أقلقت فرنسا وخلقت الرعب في جنودها ... وهكذا صنع الجزائريون شبكة بالغة الدقة"...

   جميع فئات الشعب من أطفال إلى شباب ونساء...". 

    .2015-/مارس5العدد  -المركز الوطني للدراسات والبحث في الحركة الوطنية وثورة نوفمبر                         



  2018دورة  امتحان شهادة التعليم المتوسط                 : التاريخ والجغرافيا                     اختبار فيتابع لموضوع 

 

   2 من 2صفحة 

  :3السند
              

  

 فيهاتبرز  سطرا 12 تتعدى لا تب فقرةكاُ  3 ، 2،  1 على السندات اعتماداو انطلاقا من مكتسباتك  :التعليمة

  .جابتكإ

 ��دة ا����ا���:(07 
	�ط) 

 الجزء الأول: (04 نقاط)

 السؤال الأول: (02 ن) 
.انيالزحف العمر ــــ  الديمغرافي الانفجار ـــــ التجارة الخارجية ــــ الحمادة التالية: ـــف المصطلحات عرّ    

 السؤال الثاني: (02 ن) بم تفسّ ر:
  الجنوب. إلىفي الجزائر من الشمال  الأمطاركمية تناقص  ـــ
 المدن الجزائرية. " تضخم "اكتظاظ ـــ
 .أخرى إلىالزراعي في الجزائر من سنة  الإنتاجتذبذب  ـــ
  .يهدد الاقتصادي التصحر خطر بيئ ـــ

 

 الجزء الثاني: (الوضعية الإدماجية) (03 نقاط)

رة في مختلف مكانيات الضخمة المتوفرغم الإ ،إلى مشاكل التنمية في الجزائرالجغرافيا  مادةتطرقتم في     
  جابتك متميزة.إفكانت  ،الأستاذ اقتراح الحلول المناسبة لهاطلب منكم  القطاعات.
 السندات:

:1لسندا  

 
 

:2السند  

 
 

:3السند  

 
 

  

  .سطرأ 10 لا تتجاوزفقرة في جابتك إكتب اُ  ومكتسباتك  3  ، 2 ، 1 السندات اعتمادا على :التعليمة 

هام من  احتياطيبحكم وجود  الجنوبي،في الإقليم  تصلاحللاسمليون هكتار قابلة  2لقد تم إحصاء  ..."

.68م ص4من كتاب الجغرافيا                                                          ." ..المياه الجوفية   

 جبيلات،في غار  له احتياطيوأكبر  طن،ن وملي 1.4حوالي  2004نتجت الجزائر من الحديد سنة أ... "

من الفوسفات بمليار طن، هذا وتزخر المناطق الجنوبية بمعادن ثمينة مثل الذهب  احتياطها بينما يقدر

  .بتصرف 63-62م ص4الجغرافيا من كتاب                                              اليورانيوم..." الماس و و 

 2.3لغ المتدفقين إلى الجزائر ب يات المصرح بها من قبل وزارة السياحة فإن عدد السياحوفقا للإحصائ ..."

  .2015 / مارس5الأمانة العامة للدول العربية / الدول العربية أرقام ومؤشرات العدد              ."   2011سنة   مليون سائح

 

سنة عسكري ألف  883إلى  1954ألف سنة  70إن التطور السريع لعدد القوات الفرنسية من "...

                ...". دليل على أن فرنسا كانت مصممة للقضاء على الثورة  1960

  . 2003 -  2002طبعة  .211أساسي ص  9كتاب السنة                                                           



 2018دورة:           شهادة التعليم المتوسطلموضوع امتحان  الإجابة النموذجية
 ونصف ساعة المدة:                         والجغرافيا التاريخاختبار مادة: 

 

 
 

 4من  1صفحة 
 

 )مادة التاريخ(الإجابة  عناصر
 العلامة

 مجموع مجزأة

  

  نقاط( 09:)الجزء الأول
 ن(02: )الجواب الأول

  .تمام الجدولإ                   

 زعيمها )قائدها( تاريخ اندلاعها المقاومة

 محمد المقراني ن( 0.5)     1871 المقراني

 ن( 0.5) محمد أمزيان بن عبدالرحمان 1879 الأوراس

 ن( 0.5)         الشيخ آمود بن المختار ن( 0.5)     1881 "الهقار" التوارق
 

 (ن 03: )لثانيالجواب ا 

 :)الثوري(الاستقلالي للاتجاهالممثلة  الأحزاب     
 .1926ـ نجم شمال إفريقيا / جوان 

 .1937ـ حزب الشعب الجزائري / مارس 
 .1946مبر ـ حركة انتصار الحريات الديمقراطية / نوف

إذا ذكر الممتحن  ن(،03صحيحة والعلامة كاملة): اعتبار الإجابة ملاحظة
إسمين للحزب بتاريخهما،  بدلا من ثلاثة، على أن يكون حزب نجم شمال 

 إفريقيا بتاريخه مذكورا إجباريا.
 ن(04: )الجواب الثالث

 :ـ كيفية مواجهة الثورة لمشكلة التسليح1
 مصر تونس...".جلب السلاح من الخارج"  -
 جمع الأسلحة البسيطة من المواطنين. -
 الاستفادة من أسلحة الجزائريين المجندين الفارين من الجيش الفرنسي.-
 الأسلحة التي تغنم من المعارك ضد الفرنسيين. -

ن(، إن قدم الممتحن 02اعتبار الإجابة صحيحة والعلامة كاملة): ملاحظة
د في التصحيح النموذجي، مع قبول كل إجابتين صحيحتين، حتى وإن لم تر

 الإجابات الصحيحة غير الواردة في الإجابة النموذجية
 : تقبل كل الإجابات الصحيحةملاحظة

الذي لعبه الشعب الجزائري في الضغط على الطرف  ـ الدور 2
 الفرنسي للرضوخ لمطالب الثورة في المفاوضات:

 ـ الالتفاف حول الثورة وقيادتها.
  1960ديسمبر 11 ام بالإضرابات والمظاهرات "مظاهراتـ القي    

 ...."1961اكتوبر 17  مظاهرات

 
 : تقبل كل الإجابات الصحيحةملاحظة  

 

 
 
 
 
 

0.5 

0.5 

01 

 

 
01 

01 

01 

 

 
 

 

 

 

0.5 

0.5 

0.5 

0.5 

  

 

 

 

 
 

01  

01  

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

ن 02  

 

 

 

 

ن 03  

 

 

 

 
 

 

 
 
 

ن 04  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 



 2018دورة:                   شهادة التعليم المتوسطلموضوع امتحان  تابع الإجابة النموذجية
 ساعة ونصف المدة:    اختبار مادة: التاريخ والجغرافيا                

 

 
 

 4من  2صفحة 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 ن( 04)الوضعية الإدماجية: الجزء الثاني
 

 

 المؤشرات المعايير
 توزيع العلامات

 العلامة ت.كلي ت.جزئي تمكنالع.

 الملاءمة 
 سطرا. 12ى كتابة فقرة لا تتعدـ 
 المجسدةاحتواء الفقرة على تضحيات الجزائريين  -
 .خلال الثورة "الحرية تؤخذ ولا توهب :"مقولةل

00 0.5 01 01 

الاستعمال 
السليم 

 دواتلأ
 ومفاهيم
 المادة

 ـ توظيف السندات.
دور الشعب وتضحياته ـ توظيف مفاهيم المادة: 

 .لنيل الحرية

 .والدعم الشعبي للثورة تفافلالا*
أيام  8)إضراب الإضرابات والمظاهرات *

 .(....1960ديسمبر11ومظاهرات 
 ثمن الحرية واسترجاع السيادة. *

00 01 02 02 

الانسجام 
 والتناسق

 خاتمة. –عرض –احترام المنهجية: مقدمة -
 التسلسل المنطقي للمنتوج.-

 ـ الترتيب الكرونولوجي للأحداث.
00 0.25 0.5 0.5 

الإتقان 
 والتمايز

ـ  عدم التشطيب-الخط  مقروئية- سلامة اللغة -
 ...تفرد المنتوج

00 0.25 0.5 0.5 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
01 
 
 
 
 

02 
 

 
 

0.5 
 

0.5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ن   04 



 2018دورة:                   شهادة التعليم المتوسطلموضوع امتحان  تابع الإجابة النموذجية
 ساعة ونصف المدة:    اختبار مادة: التاريخ والجغرافيا                

 

 
 

 4من  3صفحة 

 
 عناصر الإجابة )مادة الجغرافيا(

 

 العلامة

 المجموع مجزأة

 

 نقاط(04: )الجزء الأول

 ن(02: )الجواب الأول

 ن( 02) تعريف المصطلحات:       

 .بالحجارة اة أو مكسوةمغطصحراوية  مساحات يه :الحمادة-

 هي المبادلات الخارجية للدولة مع الدول الأخرى " الصادرات والواردات". :التجارة الخارجية-

 .في وقت زمني قصيرالزيادة السكانية السريعة  وه الانفجار الديموغرافي:-

هو توسع البنايات ومختلف المنشآت على حساب الأراضي الزراعية." زحف  :الزحف العمراني-

 .الإسمنت"

 ن(02: )لثانيالجواب ا

 :التفسير       

 يالتل الأطلسجبال بسبب امتداد سلسلتي : الجنوب إلىكلما اتجهنا من الشمال  الإمطارتقل  *

عن البحر القرب والبعد كذا و .مرور السحب المحملة بالأمطار انتمنع انتلال، والصحراوي

 المتوسط.

فرها لتوالريفي، ديمغرافي الطبيعي، والنزوح بسبب النمو ال المدن الجزائرية: (تضخم)اكتظاظ  *

 .(....خدمات-كهرباء-غاز-الماء) الحياة على مرافق

 المتساقطة، الأمطار كميات تذبذبتذبذب الإنتاج الزراعي في الجزائر من سنة إلى أخرى سببه:  *

 .هاانتظامعدم و

 .واسعةمساحات زراعية ورعوية يقضي على  لأنه ي يهدد الاقتصاد:التصحر خطر بيئ *

 

ن(، إن قدم الممتحن 02الإجابة صحيحة والعلامة كاملة) اعتبار: ملاحظة
مع قبول الإجابات الصحيحة غير الواردة فقط من أربعة،  إجابتين صحيحتين

 في الإجابة النموذجية
 

 تقبل الإجابات الصحيحة غير الواردة في الإجابة النموذجية. :ملاحظة            

 

 ن( 03)الوضعية الإدماجية: الجزء الثاني

 المؤشرات لمعاييرا
 توزيع العلامات

 جزئي ت. تمكنالع. 
 ت.
 كلي

 العلامة

 الملاءمة 
 أسطر.                       10ـ كتابة فقرة لا تتجاوز 

ـ احتواء الفقرة على الحلول المقترحة لتجاوز  
 مشكلات التنمية الاقتصادية بالجزائر.

00 0.25 0.5 0.5 

الاستعمال 
السليم 

  دواتلأ
 مفاهيمو

 المادة

 ـ توظيف السندات.
 ـ توظيف مفاهيم المادة:

الطبيعية والبشرية في مختلف  الموارد*

 .القطاعات

مشاكل التنمية في القطاعات الاقتصادية  *

 المختلفة.

 الحلول المقترحة لتحقيق التنمية.*

00 01 01.5 1.5 
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0.5 

0.5 
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 2018دورة:                   شهادة التعليم المتوسطلموضوع امتحان  تابع الإجابة النموذجية
 ساعة ونصف المدة:    اختبار مادة: التاريخ والجغرافيا                

 

 
 

 4من  4صفحة 

 

الانسجام 
 والتناسق

 "خاتمة –عرض  –مقدمة "احترام المنهجية: 
 التسلسل المنطقي للمنتوج. ـ

00 0.25 0.5 0.5 

الإتقان 
 والتمايز

       عدم التشطيب-الخط  مقروئية- سلامة اللغة -
 ـ تفرد المنتوج.

00 0.25 0.5 0.5 

 
 

ن(، حتى ولو لم 03اعتبار الإجابة صحيحة والعلامة كاملة): ةــملاحظ
( 10عشرة )( و6يوظف الممتحن السندات وكتب فقرة تتراوح بين ستة )

 ( كما جاء في التعليمة10أسطر بدلا من عشرة )
 

0.5 

 

0.5 

 



 التاريخ والجغرافيا

 (خاص بالمكفوفين)

 



 

 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات             وزارة التربية الوطنية                                             

  2018دورة:                       امتحان شهادة التعليم المتوسط                                                  

   ساعة ونصف المدة :        (خاص بالمكفوفين)                          والجغرافيا التاريخ: اختبار في مادة

 

  2من  1صفحة 

  نقطة) 13:(مادة التاريخ

  نقاط) 90: (الجزء الأول

  لية:الموابما يلي، وأكمل الجمل  استعن ن) 2(: السؤال الأول
  . 1881  /    محمد أمزيان بن عبد الرحمان   /    1871   / الشيخ آمود بن المختار   

  قادها محمد المقرانيمقاومة المقراني سنة............... اندلعت أ/ 
  .............. .1879مقاومة الأوراس سنة  د/ قاب
  بقيادة.......................سنة . الهقارو أ التوارقمقاومة اندلعت / ج

   )قاطن 03(:السؤال الثاني
  في الجزائر. للحركة الوطنية السياسية  الاتجاهاتمن أبرز  الثوريأو  الاستقلالي الاتجاهيعتبر       
  ريخ تأسيسها. وامع تحديد ت ،الاتجاهالأحزاب التي مثلت هذا  سمّ  ـــ   

  )قاطن 40(:السؤال الثالث
 تجاوزتها؟مشكلة التسليح. كيف في بدايتها  الكبرىالثورة التحريرية  واجهت )1
الطرف الفرنسي للرضوخ لمطالب الثورة في لعب الشعب الجزائري دورا بارزا في الضغط على  )2

  ح ذلك.المفاوضات. وضّ 

  نقاط)   04( )الوضعية الإدماجية(: الجزء الثاني

طلب منك أستاذك ) الحرية تؤخذ ولا توهب( :جسّد الجزائريون بتضحياتهم خلال ثورة التحرير الكبرى مقولة    
  كيف أجبته؟فتوضيح ذلك. 

   :السندات

  .الشهيد محمد العربي بن مهيدي                            حتضنها الشعب ".  فسيلقوا بالثورة إلى الشارع أ"     :1السند

ضمت جميع فئات  وهكذا صنع الجزائريون شبكة بالغة الدقة والقوة أقلقت فرنسا وخلقت الرعب في جنودها ..."... :2السند

                    الشعب من أطفال إلى شباب ونساء...".

  .2015- /مارس5العدد  -المركز الوطني للدراسات والبحث في الحركة الوطنية وثورة نوفمبر                                                       



  

 2018دورة:  امتحان شهادة التعليم المتوسط التاريخ والجغرافيا     (خاص بالمكفوفين)    تابع اختبار مادة: 

 

 2من  2صفحة 

دليل  1960ألف عسكري سنة  883إلى  1954ألف سنة  70إن التطور السريع لعدد القوات الفرنسية من "... :3السند

                                ...". على أن فرنسا كانت مصممة للقضاء على الثورة 

   .2003 – 2002طبعة  .211أساسي ص  9السنة كتاب                                                                                    
  

تبرز  سطرا 12 لا تتعدى كتب فقرةاُ   3 ، 2،  1 على السندات اعتمادا انطلاقا من مكتسباتك و :التعليمة
 .إجابتكفيها 

 مادة الجغرافيا:(07 نقاط)

 الجزء الأول: (04 نقاط)

 السؤال الأول: (02 ن) 
.انيــــ الزحف العمر  الديمغرافي الانفجار ـــــ التجارة الخارجية ــــ الحمادة التالية: ـــف المصطلحات عرّ    

 السؤال الثاني: (02 ن) بم تفسّر:
  الأمطار في الجزائر من الشمال إلى الجنوب.كمية تناقص  ـــ
 الجزائرية. المدنتضخم  أو اكتظاظ ـــ
 .تذبذب الإنتاج الزراعي في الجزائر من سنة إلى أخرى ـــ
  .ي يهدد الاقتصادالتصحر خطر بيئ ـــ

 

 الجزء الثاني: (الوضعية الإدماجية) (03 نقاط)

رة في مختلف الجغرافيا إلى مشاكل التنمية في الجزائر، رغم الامكانيات الضخمة المتوفمادة تطرقتم في     
 القطاعات. طلب منكم الأستاذ اقتراح الحلول المناسبة لها، فكانت إجابتك متميزة. 

 السندات: 

لمياه مليون هكتار قابلة للاستصلاح في الإقليم الجنوبي، بحكم وجود احتياطي هام من ا 2"... لقد تم إحصاء  :1السند

 الجوفية ..."                                                                                       من كتاب الجغرافيا 4م ص68.

مليون طن، وأكبر احتياطي له في غار جبيلات، بينما  1.4حوالي  2004أنتجت الجزائر من الحديد سنة ... " :2لسندا

      وتزخر المناطق الجنوبية بمعادن ثمينة مثل الذهب والماس واليورانيوم..."احتياطها من الفوسفات بمليار طن، هذا يقدر 

                .بتصرف 63-62م ص4الجغرافيا من كتاب                                                                                               

مليون  2.3... وفقا للإحصائيات المصرح بها من قبل وزارة السياحة فإن عدد السياح المتدفقين إلى الجزائر بلغ " :3لسندا

                                                  ."   2011سائح  سنة 

 .2015/ مارس 5الأمانة العامة للدول العربية / الدول العربية أرقام ومؤشرات العدد                                                                             

  .سطرأ 10 لا تتجاوزفقرة إجابتك في كتب اُ  ومكتسباتك  3 ، 2 ، 1 السندات اعتمادا على :التعليمة 



 2018دورة:               ƬǸǳوسطشهادة بǶȈǴǠƬǳ بǸǳوضوع بƬǷحان  بلإƳاƥة بǸǼǳوذȈƳة
 وǦǐǻ ساǟة بǸǳدة:         (ƻاج ƥاǸǳكǨوǺȈǧ)          وبƴǳغربȈǧا بƬǳارƺȇبƦƬƻار Ƿادة: 

 

 )مادة اϟتاریΦ(اϹجابة  ϋناصر
 اϼόϟمة

 مجموع مجزأة

  
  نϘاط) 09:(اϟجزء اϷول

 ن)02: (اϟجواب اϷول

 اϟمواϟیة: اϟجملتمام إ                   
 .ϗادھا محمد اϟمϘراني، 1871اندόϟت مϘاومة اϟمϘراني سنةأ ـ 

 مزیان بن ϋبد اϟرΣمان.أمΣمد  ϗ1879اد مϘاومة الأوراس سنةب ـ 

 اϟشیΦ آمود بن اϟمΧتار. بϘیادة، 1881 اندόϟت مϘاومة اϟتوارق أو اϟھϘار سنةـ ج 

 )ن ϟ) :03ثانياϟجواب ا 
 :(اϟثوري)اϟϼϘΘγϻي ΠΗϼϟاهاϤϤϟثϠة  الأΣزاب     

 .1926ـ نجم شمال إϓریϘیا / جوان 
 .1937ـ حزب اϟشόب اϟجزائري / مارس 

 .1946ـ حركة انتصار اϟحریات اϟدیمϘراطیة / نوϓمبر 
 ن) 04: (اϟجواب اϟثاϟث

1΢یϠتسϟة اϠمشكϟ ثورةϟیة مواجھة اϔـ كی: 
 جϠب اϟسϼح من اϟخارج" مصر تونس...". -
 جمϊ الأسϠحة اϟبسیطة من اϟمواطنین. -
 اϻستϔادة من أسϠحة اϟجزائریین اϟمجندین اϔϟارین من اϟجیش اϔϟرنسي.-
 الأسϠحة اϟتي تغنم من اϟمόارك ضد اϔϟرنسیین. -

  ϼظةمΣةΣیΣصϟجابات اϹبل كل اϘت : 
اϟذي όϟبھ اϟشόب اϟجزائري ϓي اϟضϐط Ϡϋى اϟطرف  ـ اϟدور 2

 اϔϟرنسي Ϡϟرضوخ ϟمطاϟب اϟثورة ϓي اϟمϔاوضات:
 ـ اϟϻتϔاف حول اϟثورة وϗیادتھا.

  1960دیسمبر 11 ـ اϘϟیام بالإضرابات واϟمظاھرات "مظاھرات    
 ...."1961اكتوبر 17  مظاھرات

 
 تϘبل كل اϹجابات اϟصΣیΣة :مΣϼظة  
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 ǨǏ1  ǺǷ3حة 
 



 2018دورة:                   شهادة بǶȈǴǠƬǳ بƬǸǳوسطǸǳوضوع بƬǷحان  ƫاǞƥ بلإƳاƥة بǸǼǳوذȈƳة
 ساǟة وǦǐǻ بǸǳدة:           (ƻاج ƥاǸǳكǨوǺȈǧ)        بƦƬƻار Ƿادة: بƬǳارƺȇ وبƴǳغربȈǧا 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 ن) 04(اϟوضόیة اϹدماجیة: اϟجزء اϟثاني
 

 

 

 اϟمؤشرات اϟمόاییر
 توزیϊ اϼόϟمات

 اϼόϟمة ت.كϠي ت.جزئي تمكناϟع.

 اϟمϼءمة 
 سطرا. 12كتابة Ϙϓرة ϻ تتόدى ـ 
 اϟمجسدةاحتواء اϘϔϟرة Ϡϋى تضحیات اϟجزائریین  -
ϟةϟوϘت :"م ϻحریة تؤخذ وϟثورة "وھباϟل اϼخ. 

00 0.5 01 01 

اϻستόمال 
اϟسϠیم 

Ϸدوات 
 ومϔاھیم
 اϟمادة

 ـ توظیف اϟسندات.
دور اϟشόب وتضحیاتھ ـ توظیف مϔاھیم اϟمادة: 

 .ϟنیل اϟحریة

 واϟدϋم اϟشόبي Ϡϟثورة. تϔافϟϻا*
أیام  8(إضراب الإضرابات واϟمظاھرات *

 .)....1960دیسمبر11ومظاھرات 
 رجاع اϟسیادة.ثمن اϟحریة واست *

00 01 02 02 

اϻنسجام 
 واϟتناسق

 Χاتمة. –ϋرض –اΣترام اϟمنھجیة: مϘدمة -
 اϟتسϠسل اϟمنطϘي Ϡϟمنتوج.-

 ـ اϟترتیب اϟكرونوϟوجي Σϸϟداث.
00 0.25 0.5 0.5 

اϹتϘان 
 واϟتمایز

ـ  ϋدم اϟتشطیب-اΧϟط  مϘروئیة- سϼمة اϐϠϟة -
 ...تϔرد اϟمنتوج

00 0.25 0.5 0.5 
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 ǨǏ2  ǺǷ3حة 



 2018دورة:                   شهادة بǶȈǴǠƬǳ بƬǸǳوسطǸǳوضوع بƬǷحان  ƫاǞƥ بلإƳاƥة بǸǼǳوذȈƳة
 ساǟة وǦǐǻ بǸǳدة:           (ƻاج ƥاǸǳكǨوǺȈǧ)        بƦƬƻار Ƿادة: بƬǳارƺȇ وبƴǳغربȈǧا 

 

 

 
 ϋناصر اϹجابة (مادة اϟجϐراϓیا)

 

 اϼόϟمة

 اϟمجموع مجزأة

 

 )Ϙϧاط 04: (اΠϟزء الأول

 ن) 02: (اϟجواب اϷول

 ن) όΗ )02رϒϳ اϤϟصطΤϠات:       

 .ΑاΠΤϟارة اة أو δϜϣوةϐϣطΤλراوϳة  δϣاΣات يھ :اϤΤϟادة-

 ھي اΒϤϟادلات اΨϟارϴΟة Ϡϟدوϟة ϊϣ اϟدول الأΧرى " اμϟادرات واϟواردات". :اΠΘϟارة اΨϟارϴΟة-

 .ϓي وΖϗ زϨϣي ϴμϗراϟزϳادة اϜδϟاϴϧة اδϟرόϳة  وھ اΠϔϧϻار اϟدϤϳوغراϓي:-

ھو Ηوϊγ اϨΒϟاϳات وϒϠΘΨϣ اϨϤϟشآت Ϡϋى δΣاب الأراοي اϟزراϴϋة." زϒΣ  :اϟزϒΣ اϤόϟراϧي-
"ΖϨϤγالإ. 

 ن) ϟ) :02ثانياϟجواب ا

 :اϴδϔΘϟر       

*  ϞϘΗطارϣال  الإϤشϟا Ϧϣ اϨھΠΗا اϤϠىكϟوب إϨΠϟي : اΘϠδϠγ دادΘϣا ΐΒδΑ الΒΟβϠالأط ϠΘϟيا 
Ϧϋ اΤΒϟر اϘϟرب واόΒϟد ϛذا و .ϣرور اΐΤδϟ اϠϤΤϤϟة Αالأϣطار انόϨϤΗ انϠΘاϟ، واΤμϟراوي

 اΘϤϟوγط.

ϓرھا ΘϟودϐϤϳراϓي اϟطόϴΒي، واϨϟزوح اϟرϔϳي، ΐΒδΑ اϤϨϟو اϟ اϤϟدن اΠϟزا΋رϳة:ΗضϢΨ أو اكΘظاظ  *
ϖϓراϣ ىϠϋ اةϴΤϟاء( اϤϟاز-اϏ-اءΑھرϛ-اتϣدΧ....(. 

* ΒΒγ رىΧى أϟة إϨγ Ϧϣ ر΋زاΠϟي اϓ يϋزراϟاج اΘϧذب الإΑذΗ :ذبھΑذΗ اتϴϤϛ طارϣطة، الأϗاδΘϤϟا 

 .ھااΘϧظاϋϣدم و

* ΌϴΑ طرΧ رΤصΘϟصاد:اΘϗϻھدد اϳ ھ يϧى  لأϠϋ يπϘϳ ةϳوϋة ورϴϋات زراΣاδϣةόγوا. 

 

 .اϟواردة ϓي اϹجابة اϟنموذجیة تϘبل اϹجابات اϟصΣیΣة Ϗیر :مΣϼظة            
 

 ن) 03(اϟوضόیة اϹدماجیة: اϟجزء اϟثاني

 تاϟمؤشرا اϟمόاییر
 توزیϊ اϼόϟمات

 جزئي ت. تمكناϟع. 
 ت.
 كϠي

 اϼόϟمة

 اϟمϼءمة 
أسطر.                       10ـ كتابة Ϙϓرة ϻ تتجاوز 

ـ اΣتواء اϘϔϟرة Ϡϋى اϠΣϟول اϟمϘترΣة ϟتجاوز  
 مشكϼت اϟتنمیة اϗϻتصادیة باϟجزائر.

00 0.25 0.5 0.5 

اϻستόمال 
اϟسϠیم 

Ϸدوات  
 ومϔاھیم
 اϟمادة

 توظیف اϟسندات. ـ
 ـ توظیف مϔاھیم اϟمادة:

اϟطبیόیة واϟبشریة ϓي مختϠف  اϟموارد*
 .اϘϟطاϋات

مشاكل اϟتنمیة ϓي اϘϟطاϋات اϗϻتصادیة  *
 اϟمختϔϠة.

 اϟحϠول اϟمϘترحة ϟتحϘیق اϟتنمیة.*

00 01 01.5 1.5 

اϻنسجام 
 واϟتناسق

 "Χاتمة –ϋرض  –مϘدمة "اΣترام اϟمنھجیة: 
Ϙمنطϟسل اϠتسϟمنتوج.ـ اϠϟ ي 

00 0.25 0.5 0.5 

اϹتϘان 
 واϟتمایز

       ϋدم اϟتشطیب-اΧϟط  مϘروئیة- سϼمة اϐϠϟة -
 ـ تϔرد اϟمنتوج.

00 0.25 0.5 0.5 
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0.5 
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات             وزارة التربية الوطنية                                             

  2018دورة:                       امتحان شهادة التعليم المتوسط                                                  

  ساعتان :المدة                                                                       اللغة الفرنسية :اختبار في مادة

 

  

  2من  1صفحة 

Texte :                                                 Le réchauffement climatique 

Le réchauffement climatique est en marche : la plupart des scientifiques sont aujourd’hui 

d’accord. Mais quelles seront les conséquences de ce coup de chaud sur les écosystèmes de la planète ?  

C’est là-dessus que le groupe d’experts intergouvernemental sur l’évolution du climat (GIEC) et 

des organisations environnementales comme le Fonds mondial pour la nature ont planché. Et leurs 

conclusions sont alarmantes : avec la hausse des températures, glaciers et neiges éternelles de l’Himalaya 

vont fondre à vue d’œil. Quand ces réservoirs d’eau gelée auront presque disparu, le débit des rivières 

diminuera nettement. Résultat, un assèchement des plaines humides du Terai en contrebas, menaçant 

entre autres le rhinocéros indien.  

 La température des océans devrait elle aussi grimper. Et là, c’est la faune sous-marine qui risque 

de payer le prix fort : les coraux* vont mourir, privant les tortues d’une importante source de nourriture 

par exemple. Sur la terre ferme, ce n’est pas mieux. La montée du niveau de la mer grignotera les 

littoraux* des continents comme des îles. Du coup, les animaux de ces côtes devront trouver refuge 

ailleurs. Les climatologues prévoient aussi que les régions sèches le seront encore plus, mettant la faune 

et la flore de ces zones en mauvaise posture. 

 Toutes ces catastrophes écologiques ne sont pas inéluctables* : pour le GIEC, il est encore temps 

d’agir. Dans l’urgence, en assurant la survie des espèces menacées et, à long terme, en limitant les 

émissions de gaz à effet de serre.  

Anne BERNARD, Science et Vie Junior n°213, juin 2007 

* coraux : pluriel de corail = animal marin dont le squelette calcaire peut être blanc ou rouge. 

* littoraux : pluriel de littoral = bord de la mer. 

* inéluctables   = inévitables. 

 

 

                                                                            Questions 
 

I- Compréhension de l’écrit :(13 points)    
 

1) Quel est le problème soulevé dans le texte ?  

2) Relève du deuxième et troisième paragraphe deux conséquences liées directement au problème 

évoqué.  

3) Réponds par « vrai » ou « faux »  

 Selon les experts du climat : 
 

a) Les températures augmentent de plus en plus. 

b) La hausse des températures causera la fonte des glaciers. 

c) Il est déjà trop tard pour éviter les catastrophes écologiques. 

d) Les espèces animales et végétales ne sont pas en danger. 

4)  « …Et leurs conclusions sont alarmantes. »  Le mot « alarmantes » veut dire : 

                a-rassurantes b- inquiétantes c-encourageantes. (Choisis la bonne réponse). 



  

 2018دورة:  امتحان شهادة التعليم المتوسط                                     اللغة الفرنسية تابع اختبار مادة:

 

  

 2من  2صفحة 

5) Trouve dans le texte quatre mots relevant du champ lexical de «réchauffement climatique. »        

6)  Quelles sont les solutions proposées par les experts, dans le dernier paragraphe, pour éviter les 

catastrophes écologiques ?   

7) « La montée du niveau de la mer grignotera les littoraux des continents ; les animaux de ces côtes 

devront trouver refuge ailleurs.»  

a)   Le rapport exprimé dans la phrase ci-dessus est :   

           a- la cause   b- la conséquence   c- l’opposition. (Choisis la bonne réponse)  

b) Réécris la phrase pour exprimer le même rapport en remplaçant le point-virgule «  ; » par la 

conjonction qui convient. 
 

8) Mets le verbe  entre parenthèses  au temps qui convient.  

            De plus en  plus de régions seront touchées par la sècheresse ; beaucoup d’espèces animales 

et  végétales ( disparaitre ) à jamais . 
 

9) Réécris la phrase suivante au singulier :   

 Ces catastrophes ne sont pas inéluctables.   

 

II- Production écrite: (07 points)        

              Dans ton quartier, les déchets s’accumulent de plus en plus. Cette situation menace le cadre de 

vie et la santé des habitants. Mécontent, tu décides de sensibiliser les résidents à prendre part à une 

compagne de nettoyage.    

             Rédige un texte de 10 à 12 lignes dans lequel tu exprimeras clairement ton point de vue suivi 

d’arguments illustrés par des exemples afin de convaincre les voisins à préserver la propreté de leur 

environnement.  

 

 



  2018: دورة                امتحان شهادة التعليم المتوسطموضوع ل الإجابة النموذجية

 ساعتان المدة:                           اللغة الفرنسيةاختبار مادة: 
 

  

 2من  1صفحة 


�	ر ا������ 
��
 ا��

 ���وع ��زأة
I- Compréhension de l’écrit :(13 points)  

1- Le problème soulevé dans le texte est le réchauffement climatique et ses 

conséquences sur l’environnement.  

* Accepter toutes autres formulations dans le sens de la réponse ci-dessus.  

 

2- Les conséquences liées au problème évoqué sont :   

- Fonte des glaciers et des neiges éternelles de l’Himalaya  

- Diminution nette du débit des rivières  

- Asséchement des plaines humides du Terai  

- Menace sur le rhinocéros indien (espèce rare)  

- Destruction de la faune et la flore sous-marine 

- Montée du niveau de la mer, destruction du littoral et déplacement des 

espèces animales  

- Aggravation de la sécheresse. 

*Deux des conséquences citées ci-dessus sont à retenir.    

3- Réponds par Vrai ou Faux :   

a- Les températures augmentent de plus en plus. (V) 

b- La hausse des températures causera la fonte des glaciers. (V) 

        c- Il est déjà trop tard pour éviter les catastrophes écologiques   (F)                         

d- Les espèces animales et végétales ne sont pas en danger.   (F)                                
 

4- «… Et leurs conclusions sont alarmantes. » le mot « alarmantes » veut dire : 

inquiétantes.  
 
 

5- Les mots relevant du champ lexical de « réchauffement climatique » sont :  

  chaud – climat – températures- fondre- assèchement – les climatologues – sèches – 

écologiques.     

  *Les expressions suivantes sont à tolérer :    

 Ce coup de chaud - l’évolution du climat - la hausse des températures – régions 

sèches- catastrophe écologique - survie des espèces menacées - effet de serre.  

     

6- Les deux (02) solutions proposées pour éviter les catastrophes écologiques sont :   

- assurer la survie des espèces menacées   

- limiter les émissions de gaz à effet de serre    

 

7- a- Le rapport exprimé dans la phrase est la conséquence.  

    

  b- « La montée du niveau de la mer grignotera les littoraux des continents 

             donc  
                                       les animaux de ces côtes devront trouver refuge ailleurs.» 
                        

 

8-  De plus en plus de régions seront touchées par la sècheresse ; beaucoup 

d’espèces animales et végétales disparaitront à jamais.    

 

9-  Cette catastrophe n’est pas inéluctable.  
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si bien que,...  



  2018: دورة                  امتحان شهادة التعليم المتوسطموضوع ل الإجابة النموذجيةتابع 

 ساعتان المدة:                        اللغة الفرنسيةاختبار مادة: 
  

   

 2من  2صفحة 

 
 

 

II/- Production écrite : (7 points)   

 

Critères Indicateurs  
Note 

globale  
Détails  

Organisation 

de la 

production 

- mise en page correcte et appréciable (alinés, écriture lisible)   

1.5 

0.5 

- conformité au niveau mínimum du volume de la production   0.5 

- compréhension globale du sujet  0.5 

Pertinence et 

cohérence  de 

la production 

- adéquation des idées développées avec le thème   

2 

0.5 

- respect de la cohérence et la cohésion textuelle  0.5 

- conformité à la typologie textuelle ciblée : 

• nombre d’arguments. 

• enchainément, emploi des articulateurs. 

0.5 

0.5 

 

Utilisation de 

la langue 

-  production de phrases correctes sur le plan syntaxique  

2  

    1 

- emploi d’un lexique adéquat au thème   0.5 

- utilisation correct des signes de ponctuation       0.5 

Originalité et 

créativité 

- idées originales  

- présence de valeurs humaines  

- style original   

1.5 

0.5 

0.5 

0.5 

 



 علوم الطبيعة والحياة

 



 

 

زائرية الديمقراطية الشعبيةالجمهورية الج  

  الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات             وزارة التربية الوطنية                                             

  2018دورة:           امتحان شهادة التعليم المتوسط                                                               

  ساعة ونصف المدة:                                                         علوم الطبيعة والحياةختبار في مادة: ا
 

  2من 1صفحة 

  )���� 12( :ا
��ء ا�ول   

�ط)   06: (ا
����� ا�ول ��  
  

   ات عند الإنسان  تمّ لغرض دراسة الصبغيّ        

  Bو  A الوثيقتين الحصول على   

 .Bو Aمن الوثيقتين أعط عنوانا كاملا لكلّ ) 1  

  Bو    Aات الوثيقة قارن عدد صبغيّ  )2

 ربذك ة الأمة الأصليّ ات الخليّ عدد صبغيّ مع    

     ة.يغة الصبغيّ الصّ    

ة ة الأم إلى الصيغة الصبغيّ ة للخلايا الأصليّ اهرة التي سمحت بالانتقال من الصيغة الصبغيّ ماهي الظّ  )3

  ؟  Bو    Aالوثيقتين  في حةالموضّ 
  

       

  نقاط) 06: (التمرين الثاني

شخصين من بالتقى ف أهيل الحركيّ إعادة التّ حمد مركز أزار  ،ة بأمن الطرقاتحسيس والتوعيّ في إطار التّ      

  رات.رعة وتناول الكحول والمخدّ الإفراط في السّ  ءضحايا حوادث المرور جرا

 الجهة اليسرى من الجسم.  سمير يعاني من شلل كلّ  -

 ة.مراد يعاني من شلل الأطراف السفليّ  -

  :1حة في الوثيقة موضّ  نتائج الفحوصات الطبية لهما 

                                                                     :�����
  1ا
  

    

  

ة عيّ صورة إشعا

  للمخ

سالة ل الرّ يتسجإحداث تنبيه و 

  ة على مستوى النخاعالعصبيّ 

  الشوكي           

سالة الرّ إحداث تنبيه وتسجيل 

 العصبية على مستوى

  .الأعصاب الحركيّة

تنبيه مباشر 

  للعضلة

����  
 ّ	
��� إ��
� ا
 ّ����
  �ا


� ��د��  ��
� ��د����  �
  ا����

�أ   ���� ا
��  ��اد

� ��د��  
$#�"ا!�ع ظ�� إ��
� ا��  �
  ا����

   A : الوثيقة             B   : الوثيقة  

 ا�"!�ص

#$�
 ا
�&% ا



  

 2018دورة:  امتحان شهادة التعليم المتوسط                            علوم الطبيعة والحياة تابع اختبار مادة:
 

 2من  2صفحة 

 

 مراد. لل عند كل من سمير ور حالة الشّ فسّ  )1 

  .نسيق العصبيّ اقة على التّ رات أثناء السيّ ن تأثير الكحول والمخدّ بيّ  )2 

    ملي الطريق للحد من هذه الحوادث.توجيهات لمستع ةم ثلاثقدّ  )3 
    

  
  

                                                                                                                                                  
  

  )نقاط 08: (الجزء الثاني

   :وضعية إدماج

يعانون من ألم شديد  تعجالات لأحد المستشفيات ثلاث حالات لأطفال رضعاستقبلت مصلحة الاس           

   ع.حد أنواع الحليب المصنّ نتيجة تناولهم لأى إسهال وحمّ  ،ؤتقيّ  على مستوى المعدة والأمعاء،

  .ةالتحاليل المخبرية والفحوصات الطبيّة لهؤلاء الأطفال بيّنت وجود بكتيريا سامّ 
  

  

    

                    

       
    

  

  

  ح بعض مكونات حليبجدول يوضّ  : 20الوثيقة       

  ع.حليب المصنّ الأم وال                       
  
  

  

      

ة:اليّ عليمات التّ المرفقة أجب عن التّ  الوثائقباستعمال معلوماتك واستغلال التعليمات:   

 را إجابتك. ضع مبرّ ة للرّ الحالة المرضيّ  سمّ  )1

 المصاحب لهذه الحالة.                        للألما أعط تفسيرا علميّ  )2

                                                                            م نصيحتين للوقاية من هذه الحالة.قدّ  )3

 المكونات
ت  ملل100غ/

ينا
روت

ب
  

ت
ريا

سك
  

سم
د

  

ية
عدن

 م
لاح

أم
  

ت
ينا

ام
فيت

دة  
ضا

 م
سام

أج
  

  موجودة  موجودة  0.2  3.5  6.8  1.2  حليب الأم

الحليب 

  المصنع
  موجودة  0.2  3.5  6.8  1.2

غير 

  موجودة

 �����
��#  :2ا�' ()*)+,�
���2�3�� ا
1*�ل 0# ا
/م -&)      
        ا
*�ادث+8�-�7 �6�رة                                 

 ّ�
�? ا
�!$�يّ ���=> ا&*:  

 المستهلك ،عالمصنّ للحليب  حليل المخبريّ التّ 
أثبت وجود  ،الأطفال المصابين طرف من
  ة. ريا سامّ يبكت

10 5 0 �+�
�)اA)  

1500 100 0 
+B/ل ��� 

����1$
�ا  

   يوضح معدل نموجدول  : 30الوثيقة 

  .في الظروف الملائمة نريا بمرور الزميلبكتا
 

01الوثيقة   







 علوم الطبيعة والحياة

 (خاص بالمكفوفين)

 



 

 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات             وزارة التربية الوطنية                                             

  2018دورة:                                                                         امتحان شهادة التعليم المتوسط 

       ساعة ونصف المدة:                    (خاص بالمكفوفين)               علوم الطبيعة والحياةاختبار في مادة: 

 

  2من 1صفحة 

  

  نقطة) 12(: الجزء الأول

  نقاط) 06(: التمرين الأول
  

 ح وجودتوضّ  Aالوثيقة  ،  Bو A الوثيقتين الحصول على ات عند الانسان تمّ لغرض دراسة الصبغيّ 

صبغي مرتبة  23 ح وجودفتوضّ  Bالوثيقة  أما  Yالصبغي  هو 23الصبغي رقم حيث صبغي مرتبة فرديا  23

 . X لصبغي هو ا 23الصبغي رقم  حيثفرديا 

   .  BوA من الوثيقتين  أعط عنوانا كاملا لكلّ  )1

 ة.الصبغيّ ة الأم بذكر الصيغة ة الأصليّ ات الخليّ مع عدد صبغيّ  Bو    Aات الوثيقة قارن عدد صبغيّ  )2

ة ة الأم إلى الصيغة الصبغيّ ة للخلايا الأصليّ من الصيغة الصبغيّ  بالانتقالالتي سمحت  اهرةهي الظّ ما  )3

  ؟ Bو    A لوثيقتيناحة في الموضّ 
  

  نقاط) 06(: التمرين الثاني

شخصين من بالتقى ف الحركيّ  أهيلالتّ  إعادةحمد مركز أزار  ،ة بأمن الطرقاتحسيس والتوعيّ التّ  إطارفي 

  .راتدّ والمخرعة وتناول الكحول المرور جراء الإفراط في السّ ضحايا حوادث 

   .الجهة اليسرى من الجسم سمير يعاني من شلل كلّ  -

 .ةالسفليّ  الأطرافمراد يعاني من شلل  -

  :1حة في الوثيقةموضّ لهما ة الطبيّ  الفحوصاتنتائج 
  

    .ةاحة الحركيّ السّ  إصابةللمخ تبين  ةإشعاعيّ صورة  -     : ����
   .حالة عادية :ة في النخاع الشوكيسالة العصبيّ تسجيل مرور الرّ إحداث تنبيه و  -          

   .حالة عادية :ةالحركيّ  الأعصابة في سالة العصبيّ تسجيل مرور الرّ و إحداث تنبيه  -          
  للتنبيه.تستجيب : تنبيه مباشر للعضلة -          

  ن سلامته . للمخ تبيّ  ةإشعاعيّ صورة  -   :   مراد

   .أظهر إصابته ة على مستوى النخاع الشوكي:سالة العصبيّ إحداث تنبيه وتسجيل مرور الرّ  -     

  .حالة عادية ة:ة في الأعصاب الحركيّ سالة العصبيّ اث تنبيه وتسجيل مرور الرّ إحد -     
  للتنبيه. تستجيب  :تنبيه مباشر للعضلة -          

                                                          
-   
���
- 1ا�  



  

 2018دورة:  امتحان شهادة التعليم المتوسط    (خاص بالمكفوفين)   علوم الطبيعة والحياة تابع اختبار مادة:
 

 2من  2صفحة 

 

  

  

  
  

 

 مراد. ومن سمير  لل عند كلّ ر حالة الشّ فسّ  )1

  .العصبيّ نسيق ياقة على التّ ثناء السّ ن تأثير الكحول والمخدرات أبيّ  )2

 الحوادث.لمستعملي الطريق للحد من هذه  تثلاثة توجيهام قدّ  )3
  

  )نقاط 80(: الجزء الثاني

  وضعية إدماج:

ألم شديد على من يعانون رضع  لأطفالالمستشفيات ثلاث حالات  لأحد الاستعجالاتاستقبلت مصلحة 

  .عالمصنّ  حليبحد أنواع اللأ همتناولنتيجة  ىمّ إسهال وح ،ؤتقيّ  مستوى المعدة والأمعاء،

  ة.التحاليل المخبرية والفحوصات الطبيّة لهؤلاء الأطفال بيّنت وجود بكتيريا سامّ 
  

  

  

    

                                                           
���
                                                                        01ا�
  

  

  

  وضح:ت وثيقة 

  :وهي الأمملل من حليب  100المكونات بالغرام لكل بعض *    

   0.2 :معدنيةأملاح -  3,5:دسم -  6.8:سكريات -  1.2بروتينات:  -

  . أجسام مضادة: موجودة -   موجودة: فيتامينات -
  

  ع وهي: ملل من الحليب المصنّ  100*بعض المكونات بالغرام لكل     

   0.2أملاح معدنية: - 3.5دسم: -  6.8يات:سكر  - 1.2بروتينات:  - 

  أجسام مضادة: غير موجودة. -فيتامينات: موجودة    - 
                                                       

                                                   2:
���
                              ا�
 

جب عن التعليمات التالية:أالمرفقة  الوثائقلوماتك واستغلال باستعمال مع التعليمات:  
  

  إجابتك.ا ر مبرّ  ضعة للرّ المرضيّ الحالة  سمّ  )1

 الحالة.للألم المصاحب لهذه ا علميّ  أعط تفسيرا )2

 الحالة.م نصيحتين للوقاية من هذه قدّ  )3

  ة. ريا سامّ يأثبت وجود بكت ،الأطفال المصابين طرف من المستهلك ،عالمصنّ للحليب  حليل المخبريّ التّ 
                              

 زاد تركيز الكحول في الدم  كلّمايد خطورة حوادث المرور ن تزاتبيّ : 2الوثيقة     

 البكتيريا بمرور معدل نمو: وضحت وثيقة

  : في الظروف الملائمة الزمن

  0 ساعة معدل النمو 0عند الزمن -

   100 معدل النمو اتاعس 5عند الزمن -

  1500معدل النمو  اتساع 10عند الزمن -
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  2018دورة:   لموضوع امتحان شهادة التعليم المتوسط            الإجابة النموذجية

  المدة: ساعة ونصف          (خاص بالمكفوفين)        اختبار مادة: علوم الطبيعة والحياة 
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  2018دورة:  المتوسط             مشهادة التعليلموضوع امتحان  لإجابة النموذجيةتابع ل

   : ساعة ونصفالمدة         (خاص بالمكفوفين)       علوم الطبيعة والحياة اختبار مادة: 

 2 من 2 صفحة
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات         وزارة التربية الوطنية                                             

  2018دورة:                                                                        شهادة التعليم المتوسطامتحان 

  ساعة ونصف المدة:                                                            الأمازيغية اللغةاختبار في مادة: 
 

  8من  1صفحة 
 

Taqbaylit 
Aḍris                                                              Ccfawat n Zehra  

Tura mi d-mmektiɣ Marie, urǧin ttuɣ-tt, ur zmireɣ ara ad ɛeddiɣ kan akka ur d-ttmeslayeɣ ara 
fell-as. D nettat i d taḥbibt tamezwarut taneggarut i d-icebbḥen tudert-iw. D nettat iyi-d-yessukksen gar 
yifassen n lmut. D acu ara d-iniɣ fell-as ? Deg wayen ara d-iniɣ  ur ẓriɣ ara ma ad as-fkeɣ leqder d wazal 
i tuklal, imi yuɛer ad d-temmeslayeḍ ɣef wayen i tḥemmleḍ, akken i d-tenniḍ ur tettqiddiḍ ara azal-is. 
       Ma d amek i tt-ssneɣ, ugiɣ ad t-ttuɣ. Tikkelt tamezwarut ideg i tt-walaɣ, lliɣ ur zmireɣ ara ad 
beddeɣ seg lehlak yessaɣen deg-i. Nettat tella tettsuɣu1 ɣef yiwen n urgaz s tefransist, ur fhimeɣ ara d 
acu i as-tenna.  

Akken i nekcem ɣer sbiṭar n Bgayet, nufa imuḍan izzayriyen ddurin akk tiɣemmar, ttraǧun 
nnuba-nsen ad ɛeddin. Ma d tawwurt i yimuḍan irumyen tella weḥd-s, keččmen nutni kan [...]  
      Yedda xali akked yemma ; neqqim dinna aṭas, ɣer tama n yimuḍan-nniḍen izzayriyen. Marie, mi 
tekfa d urgaz-nni, texẓer-d ɣer tama-nneɣ, mlalent wallen-iw d wallen-is ; ẓriɣ-tt, teẓra-yi-d, tekkes allen-
is. Tuɣal tettmeslay d yiwet n tmeṭṭut, tɛawen-itt ad tekker si lqaɛa akken ad tt-tawi ɣer daxel. Iɛedda 
waṭas n lweqt, xali win i yeẓra ama d ṭṭbib neɣ d afremli, ad t-yesteqsi. Ulac win i as-d-igan ccan. Nekk 
ur ukiɣ ara d yiman-iw, ur ẓriɣ ara anda lliɣ, yettruḥ cwiṭ cwiṭ ṣṣut n medden iyi-d-yezzin, ula d yemma 
ur ẓriɣ ara d acu iyi-d-tettmeslay. 
    Mi d-ukiɣ, ufiɣ-d iman-iw deg umeṭreḥ, daxel n yiwet n texxamt d tamecṭuḥt, tesɛa ṭṭaq iɣum s 
uridu amellal ; tawwurt-is tsekker. Aqerruy-iw, nwiɣ ahat yewzen kra n yiqenṭaren. Zziɣ ɣer tama 
tayeffust, ufiɣ Marie tafremlit, teqqim ɣef ukersi tettmuqul-iyi-d. Ur ẓriɣ ara amek ara s-iniɣ, d acu i 
yeḍran yid-i, acku ur ssineɣ ara tarumit ; nettat ahat ur tessin ara taqbaylit. Tuɣal tekker, teṭṭef-iyi deg 
ufus, teslef-iyi i wudem-iw, tezmumeg. Ttuɣ leqriḥ-nni, dehceɣ kan ɣur-s qqimeɣ. Teffeɣ, temdel 
tawwurt deffir-s, nekk mazal ṭṭafareɣ-tt s wallen. 
    Mi ɛerḍeɣ ad jemɛeɣ iman-iw seg umeṭreḥ, ur sawḍeɣ ara. Sliɣ i lheffa deffir n tewwurt ; d Marie 
i d-yuɣalen s ssniwa n wuzzal, deg-s cwiṭ n lqut. Tesres-itt ɣef ṭṭabla, tqerreb-d ɣur-i, tɛawen-iyi-d akken 
ad qeɛdeɣ iman-iw. Ḥusseɣ i ufus-is d asemmaḍ ɣef wammas-iw. Tqerreb-d ɣur-i, tettraḥ d yiwet n rriḥa 
d taxlaft, amzun d tajeǧǧigt. Awal amenzu iyi-d-tenna : « Amek i telliḍ ?»  Ziɣ tessen taqbaylit. 
  Akka i ssneɣ Marie. Deg lweqt-nni, lliɣ 15 n yiseggasen deg leɛmer-iw, mazal kra n wussan kan 
ad dduɣ d tislit, acu kan yeṭṭef-iyi lehlak. 

Dihya Lwiz, Gar igenni d tmurt,Tiẓrigin Frantz Fanon, 
 Tizi Wezzu, 2017, sb 73-76. 

                         
 

 

 

                                                           
1 Tettsuɣu : tettɛeyyiḍ. 



  

 2018دورة:  امتحان شهادة التعليم المتوسط                               الأمازيغية اللغةتابع اختبار مادة: 

 

 8من  2صفحة 

Isestanen  

I- Tigzi n uḍris d yiferdisen n tutlayt : 12/12 

 

1- Anda i tessen tmuḍint Marie ? 

2- Zehra, deg tazwara tella tettwali Marie tewɛer. Kkes-d seg uḍris tanfalit i d-yeskanen aya. 

3- Bder-d snat n tigawin yelhan  i texdem Marie deg sbiṭar. 

4- Acimi ur teddi ara Zehra d tislit ? 

5- « Tuɣal tettmeslay d yiwet n tmeṭṭut, tɛawen-itt ad tekker si lqaɛa ad tt-tawi ɣer daxel. » 

- Tafremlit tga ayen yellan fell-as ; texdem lwaǧeb-is gar-as d tmuḍint.  

 Aru-d taseddart (gar 02 ar 04 n yijerriḍen) ɣef wazal n umahil ( lxedma ) ama i umdan, 

ama i tmetti s umata. 

6- Suffeɣ-d seg uḍris ukkuz (04) n wawalen i yeqqnen ɣer usentel n « tujjya ». 

7- Err tafyirt-a ɣer usget unti : « Lliɣ ur zmireɣ ara ad beddeɣ seg lehlak yessaɣen deg-i. » 

 

II-    Asenfali s tira : 8/8  

Zehra tura-d ɣef wussan i tezri deg sbiṭar n Bgayet. Tesmekta-d taluft n lehlak-is ; teḥka-d 

tagnit ideg d-texdem tamussni akked d tmeddakkelt-is. 

  Si tama-k/ tama-inem, aru-d aḍris ( 08 ar 12 n yijerriḍen ) ad d-talseḍ deg-s kra n waktay         

( ccfawat ) i mazal yeqqaz deg-k/ deg-m. 

Ini-d: 

 - D acu i yeḍran ?  

 - Melmi ? Anda ? Amek ? 

 - S wacu i tḥulfaḍ ?   

          

 

 

 

 

 

Tujjya = KّMNا = La médecine.  



  

 2018دورة:  امتحان شهادة التعليم المتوسط                               الأمازيغية اللغةتابع اختبار مادة: 

 

 8من  3صفحة 

Tacawit 

Aḍris 

Aktayen1 n Zehra 

 Imir-a mi d-mmektiɣ Marie, mayexs ur tt-ttuɣ ca, ur zmireɣ ca ad ɛeddiɣ ammin ur ttutlayeɣ ca 
fell-as. D nettat i d tamdukkelt tamezwarut taneggarut i d-yessebhan tameddurt-inu. D nettat iyi-d-
yekksen jar yifassen n tmettant. Matta aha d-utliɣ fell-as, matta i d-nniɣ ur zriɣ ca ma ad as-uceɣ leqder 
d wazal i testahel, imi yuɛer ad d-temmeslayed ɣef matta i tettḥibbid , mammek i d-tennid ur tessawaḍed 
ca azal-nnes. 

 Ma d amek i tt-sneɣ, ggumiɣ ad ttuɣ. Lmerret tamezwarut ideg i tt-henniɣ , lliɣ ur zmireɣ ca ad 
beddeɣ seg waṭṭan yugiren deg-i, nettat tella tettɛeyyaḍ ɣef qli n urgaz s tefransist, ur fhimeɣ ca matta i 
as-tenna.  

Ald i d-nudef ɣer sbiṭar, nufa imuḍan ijazayriyen qqimen di teɣmert, ttrajan ddalt-nsen ad ɛeddan. 
Ma d tmasext i yimuḍan n yirumiyen tella weḥd-s, ttadfen nehni berk. Mayes matta yellan daxel ? 

  Yusa-d xali d yemma yid-i ; neqqim dinn labas, ɣer ljiht n yimuḍan ijazayriyen. Marie,  mi tesmir 
di tyara n urgaz-din, texẓer-d ɣer ljiht-nneɣ, mselqant tiṭṭawin-inu d teṭṭawin-nnes ; ẓriɣ-tt teẓra-ay-d, 
tekkes tiṭṭawin-nnes. Twella tettutlay tyara n tmeṭṭut tict, tɛawen-itt ad tekker si tmurt bacan ad tt-tawi 
daxel. Iɛedda labas n lweqt, qli n sent n sswayeɛ, xali win i yeẓra ad t-yesseqsa, ama d aṭbib niɣ d afremli. 
Ulac win i as-d-yigin ccan. Nečč ur ukiɣ ca i yiman-inu, ur ẓriɣ ca mani lliɣ, yettruḥa qič qič ssuṭ n 
yudan iyi-d-izelyen, ula d yemma ur ẓriɣ ca matta iyi-d-teqqar. 

 Mi d-ukiɣ, ufiɣ-d iman-inu di lmeṭreḥ daxel n texxamt d tameẓyant, tesɛa ṭṭaq iɣeṭṭa s rridu 
amellal ; lbab-nnes yeqqfel. Mi d-faqeɣ, ufiɣ irḍeɣ kis n tict n tejbibt d tamellalt, texleḍ-ay-d  ɣer 
yifadden. Ixef-inu, ukiɣ-as yewzen qli n yiqenṭaren. Zliɣ ɣer ljiht tafusit, ufiɣ tafremlit-din Marie, teqqim 
ɣef lkursi tetteqqel-d ɣer-i. Ur ẓriɣ ca mammek aha as-iniɣ, matta i yeḍran yid-i, acku ur ssineɣ ca tarumit 
; nettat ad tili ur tessin ca tacawit.Twella tekker, teṭṭef-ay deg ufus, tqerreb-d ɣer-i, tesself-ay i wudem-
inu, dehceɣ deg-s, qqimeɣ. Terga, tuɛa lbab s uɣella-nnes, nečč urɛad ttebbaɛeɣ-tt s tiṭṭawin. 

 Asmi ɛerḍeɣ ad beddeɣ si lmeṭreḥ, ur qawiɣ ca. Sliɣ i tikli ; D Marie i d-iwellan s tsinit, deg-s 
qič n lmakelt, tessers-itt ɣef ṭṭabla, tqerreb-d ɣer-i, tɛawen-ay-d bac ad ɛedleɣ iman-inu. Sḥusseɣ i ufus-
nnes d asemmaḍ ɣef yimeslan-inu, reyḥeɣ deg-s qli n rriḥt teḥla am tnewwart. Awal amenzu iyi-d-tenna 
: « Matta i tellid ? » Ziɣen tessen tacawit. 

 Amma i sneɣ Marie. Di lweqt-din, sɛiɣ 15 n yiseggasen deg leɛmer-inu, qqimen-ay qli n wussan 
berk ad recleɣ, besseḥ yeṭṭef-ay waṭṭan (lmerḍ). 

 

                                                              Dihya Lwiz, Gar igenni d tmurt, Tiẓrigin Frantz Fanon, 

                                                                                                          Tizi Wezzu, 2017, sb 73-76. 

 

                                                           
1 Aktayen = ا��آ���ت 

 



  

 2018دورة:  امتحان شهادة التعليم المتوسط                               الأمازيغية اللغةتابع اختبار مادة: 

 

 8من  4صفحة 

Isestanen : 

I- Tigzi n uḍris d yiferdisen n tutlayt :12/12 
 

1- Mani i tessen temriḍt Marie ? 

2- Zehra, deg umezwaru tella tetthenna Marie tuɛer. Kkes-d seg uḍris tanfalit i d-ineɛɛten-

aya.  

3- Ini-d sent n tigawin yeḥlan i texdem Marie di sbiṭar ? 

4- Maɣef ur tercil ca Zehra ?  

5- « Twella tettutlay tyara n tmeṭṭut tict, tɛawen-itt-id ad tekker si tmurt bacan ad tt-tawi 

daxel ». 

- Ari-d taseddart (jar 02 d 04 n yijerriḍen) ɣef temɛawna jar yudan 

6- Serg-d seg uḍris kuẓ (04) n wawalen i yeqqnen ɣer usentel n « tujjya ». 

7- Uɛa tafyirt-aya  ɣer usget : « lliɣ ur zmireɣ ca ad beddeɣ seg waṭṭan yugiren deg-i.»  

 
II- Asenfali s tira : 8/8 

 
Zehra turi-d ɣef wussan i tesɛedda di sbiṭar. Temmekti-d taluft n waṭṭan-nnes ; tules-d tagnit 

ideg d-texdem tamusni yid n temdukkelt-nnes. 

Si ljiht-nnek/ ljiht-nnem , ari-d ullis  ( 08 al 12 n yijerriḍen ) ideg ad d-talsed qli n waktay 

(ccfayat) i mazal yeqqaz deg-k / deg-m. 

  Ini-d : 

  -Matta i yeḍran ? 

  -Melmi ? Mani ? Mammek ? 

  -S matta i tesḥussed ? 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

Tujjya = KّMNا = La médecine. 

 



  

 2018دورة:  امتحان شهادة التعليم المتوسط                               الأمازيغية اللغةتابع اختبار مادة: 

 

 8من  5صفحة 

 أ����:

  ن ز�ه�ا 1أآ����ن

���ا �� د�ّ��آ��� ��ري�أّ��+ ؤر ّ'&*(��غ "�  ، ����)� ؤر '�ّ'&غ "�، ؤر ز����غ "� أذ  �د2��ّ
>�ّ;س. ذ �1ّ'�ث ذ '��.وآ9��ّ *���زواروث *��1ةّاروث ئ د���56�7ّن *���دّورث �3&. ذ �1ّ'�ث ئ �.��آّ-�ن ,�ر 

؟ ��ّ'� ئ د���1ّ ؤر =ر�� "� �� أذ 7ّ&"�غ ��ABر ذ وازال ئ *�7@�ه�ل،   ��<��7ّن ن *��ّ'�91. ��ّ'� أذ ؤ*=�� >�ّ;س
� �& �ر أذ '�ّ���  �7(��ذ �Iف ��ّ'� ئ *�'��Fّ�G، ����ك ئ د*���1ّ ؤر *��7ّوا��ذ "� أزال �1ّس.

�� ذ أ��ك ئ ّ'��37ّغ، ةّو��� أذ ّ'&غ. ���رّ�ث *���زواروث ��ي '��1ّ�5، ّ��� ؤر ز����غ "� أذ �6دّ�غ 
� ن ؤرةاز س *�>�ا1-�-9، ؤر =A ف�I ّ��ض�K'�* ;ّ�* غ "� ��ّ'�7ظ وا��ن �&ة���ن ذةي. �1ّ'�ث��� ئ >�5

.�1ّ�@7  

��رث، '�ا,�ن دّا�9 1-�ن أذ I�* ن ذي���Aّ زا�����ن�M��&��ن �أ�.ي د1&ذ�ف �Iر �N�F7ر، 1&>� 
   �دّان. �� ذ '��P(�7 ئ ���&��ن ��و�ّ��ن *�ّ; و���Oس، ّ'�ذ>�ن �1ه3� �6رك. ����س ��ّ'� ��ّ;ن ذا)�ل؟

7��� �&�7د )��� ذ ��ّ�� ���ي ؛ Q�Aّ�1 ذ�+ ;�6س�* �، �Iر �P5�M ن ���&��ن ��Mزا�����ن. ��ري، �
ذي *��را ن ؤرةاز ذ�+، *�)�Vرد �Iر �P5�M �1ّغ، �-���Nّ�* 91�Uو�+ �3& ذ '��Tّو�+ �1ّس ؛ =ر�9S *�=را�.، 
�&رث �6"�ن أذ '�5وي * �*�آّ�س *��Nّو�+ �1ّس. *&�ّ; *�ّ'&*(ي *��را ن *��Tّ&ث *��K* ،9Wو�9�1 أذ '�آّ�ر 7
 .�� ن 91�7 ن 7ّ&ا��ع، )��� وا ��=را أذ *��A�7ّ-� ذ أX�FT ��1 ذ أ>���==A ،PA�&� دّا ;�6س ن�K�ذا)�ل. 
ؤ;ش وي ��7\�+ ّ"�ن. �1'ّ] ؤر ؤآ�� "� ئ ����ن �3&غ، ؤر =ر�� "� ��1� ّ���، ��ّ'�وZّ [@�A [@�A �O&ت 

Aّ�@� ن، ؤ; ذ ��ّ�� ؤر =ر�� "� ��ّ'� ئ����V�.� ر.ن �&ذان ئ�  

��ن �3& ذي �����Tح، ذا)�ل ن *�ّ)��9 ذ '���=���K7�* ،91 ه�A�Nت *�Tّ�S س � .S�<دؤآ��، ؤ ��
رّ�.و ذ ا��ّ;ل ؛ ��Fب �1س ��A<�ل. �� د>��Aغ، ؤ>�� ����غ آ�� ن *�9W ن *�,PF�F ذ '���;�9، *`��_��. 

* P5�M� ر�I ر�ن. ز����N1�U���ري،  �>&P�7، ؤ>�� *�>���=�P ذ�+.�Iر ��<�دّ�ن. �`�ف �3&غ، ؤآ��Sس �&ز�ن 
*��I Q�Aّف �b&ر7� *�ّ'��I .��Aّري. ؤر =ر�� "� ����ك أه� ��3�7ّ، ��ّ'� ئ ����ان ���ي، أ"b& ؤر �3�7ّغ "� 
*�رو��P ؛ �1ّ'�ث أذ '�=� ؤر *��W* �" +�7ّو�P. *&�ّ; *�آّ�ر، *�Tّ<�ي �7ظ ؤ>&س، *�Uر�6ّد �Iري، *���G7ّي 

��غ. *�رةا، *& � ��Fب �I&7ّ; �1س، �1'ّ] ؤر �ذ ّ'�9I� �6ّ س '��Nّو�+.�Iف ووذ�م �3&، ذ�Aّ ،��7ّ غ�Wه�  

 ،P�3�-' ن س;ّ�&�.�� ؛ ذ ��ري =b�* و�� "�. 7=�� ئ�A ح، ؤر��T��� ��  �ر��غ أذ د�6دّ�غ 7�أ7
�G&�7ّغ ��ن �3&غ. 7ذ�� �A@] ن ���آ��9، *��7ّر�I 9�7ف �U* ،)6�Tّر�6ّد �Iري، *�Kو��1. �6ش أذ  �ذBغ 

س ؤ>&س �1س ذ ا�7ّ��ض �Iف ����7(ن �3&، ر��G�ّغ ذ�� "�ا ن رPG�ّ *�ّ'<&ح أم *�3وّارث. أوال أ��V1و 
  ز��Sن *��7ّن *�Wو�P.» ��ّ'� *�ّ��� ؟ « ئ ����1ّ: 

 ��K7 ،+ذ� PA�&� ن وو�7ّن  15أّ�� ئ �37ّغ ��ري. ذي �=A �3ي���Aّ ،3&غ���ر  B ن ��-�ةّا�7ن ذي
 �6رك أذ ر�"iغ، �Zّ�6ح ��Tّ<�ي وا�Tّن ( ���رض).

  

 ،V�&� ��5رثد�&�1ّ� ذ '�\�، *�Vر�\�+ >�اV@1 >�1&ن، ةار   
. V�'2017 X7 ،73-76ي وزو،   

                                                           
 أ�����ن: ا�ذ�ر��ت 1
 ذ���م ن ���طّوث  2



  

 2018دورة:  امتحان شهادة التعليم المتوسط                               الأمازيغية اللغةتابع اختبار مادة: 

 

 8من  6صفحة 

�-�7@��1ن :  

I. ����ن '&ذ�<�� ذ *�\زي ن ؤ +-*)P�  :12/12  

1� *��7ّن *����q ��ري ؟ -1�� 

 *& �ر. آّ-�د �7ظ ؤ���� *�P���>1 ئ د��3ّ ��ن أ��.ز�ه�ا، ذ�ظ ؤ��زوارو *�ّ; *�'�1ّ�5 ��ري  -2

��3. 91�7 ن *�\او�+ ��O(ن ئ *�)��م ��ري ذي �N�F7ّر؟ -3 

 ���Iف ؤر *�ر"�s "� ز�ه�ا ؟ -4

�&رث �6"�ن أذ '�5وي ذا)�ل«  -5* � ».*&�ّ; *�ّ'&*(ي *��را ن *��Tّ&ث *��K* ،9Wو�9�1 أذ '�آّ�ر 7

- .q����* ةّا ��ّ'� ��ّ;ن >�ّ;س ؛ *�)��م �&ا,�ب �1ّس *��را ن�* P�=���<�* 

ن ���Mرّ�_�ن) �Iف وازال ن ؤ��ه�s ( �`�ذ��ث) أ�� ئ ؤ��ان   04ذ  02أر�. *��7دّارث (,�ر 

� س ؤ��*�.'ّ�� ��1 ئ *

 ».1*&ّ,��« ) ن واواBن ���3Aّن �Iر ؤ1�7@�ل ن �704رةد �7ظ ؤ���� آ&= ( -6

 »ّ��� ؤر ز����غ "� أذ �6دّ�غ �7ظ وا��ن �&ة���ن ذةي. « *�>���ث أ�� �Iر ؤ7\�ث : ؤ �  -7
 

II.  :س *��ا � 08/08أ1�7<��

�د &�-ز�ه�ا *&ر�. �Iف وو�7ّن ئ *��K7دّا ذي �N�F7ّر. *�ّ��آ��. *��&>P ن وا�Tّن �1ّس؛ *

��ي *�)��م *��&37� ��� ن *��.وآ9��ّ �1ّس. P�1ة�*  

� ن واآ��ي  12أل   �08م، أر�. ؤّ��� (7� �P5�M �1ّك ��1 1ّ=A �رّ�_�ن) أذ *��-�ذ ذ��M�� ن

.Q��1ّ ذ� uز ذ��Aّ�� (ّ"<���ث) ��ّ;ن ؤر �ذ  

:.�3�  

 ��ّ'� ئ ����ان؟ -

�؟ ��1�؟ ��ّ��ك؟ -���� 

  س ��ّ'� ئ *�G7&�7ّذ؟ -

 

 

 

 

                                                           
 �وّ���: ا�طّب 1



  

 2018دورة:  امتحان شهادة التعليم المتوسط                               الأمازيغية اللغةتابع اختبار مادة: 

 

 8من  7صفحة 

 

 

AtGVI : 

CVQCAG    R   HASGA 

FVQAL   AF  OCVL    QAGU,  TG   OAPA  CAC-ACTAL    MAT ,  CAQAGSVC-VR  I  XVl  CAGSA  F  

IVQLAG  TG  XVl    V  ATAFQ   TAPA   VUAR,   VFVC   RCA    ASV-F-VOIR    FL    VMAIR   R  CAQACARC  ASP    

VHAGR,  TG  CARSAXA   AG   F CVMVG    AYVFRVR   ASTIOACRVR, F  CAQTPV  CARVSAXC     F  APNVQ-RVC,  

UAYATC   STPAR   AF  CAXGTAF  CVTVRAI   ARVSAXARV R  F  VGV   CAGSVF 

  ATA   RAO  HASGA ,  ASP  TA  UAHAG   FL   AHUAL    QAGU  SVL   AIBVKAG    TG   AFTBVL   

AQTIT   MAT   I  CTGRA   CA XVL ,   ASP-TVRFL    QAGU  CAIVLAGC   MTP    API  VUAR   I   

CAMGARIVIC,  RAO  TG   AXGVSAL   SAGC  FL   ATA  CAQVXGAF.  ASAP-TVRFL   AFVTAL-VR   F  ARA-SVR   F  

AXAPACQA,   RAXGAT   VQVGAR/   TVR   AFAHAUG   AFTOPAR    FL   CALQGC    VUAC   TVR   MAGARIA  CAXS 

R   VUAR  tMAG   VUAR  LTG  AtABVB  

 RANVQ  LTG  VQVGAR/   TVR  AFAHAUG   SVO  CAXQAt-F   QAGU  CAITAt  BGVR-RARL , CAOUAF 

FL-V  AOUAFL   F-I  SVO  CAOI   FL-V   CVKATVR-RVC    CAOA    LTG   AQLAG  VUAR   TAJAGR   A SAI-

CVPAP  I   CABAFV  CAHTXAS-C   LTG  AtABVB ,  AI  RXA   AIALC   RANVQ  FL    VFAX-TVRFL   TG  

SARL-VXGV   ARAIAMG   TAPA  UAR    TMGAUL   V  CAQACACUAC,  UALPAU   FAT-V   AQAtAP  ABAI  SARUL  

SAGC,  SVO    UANP   FAC-V   AOAP   CVSAU  

AI   F-AROGL  AXGATL   VQAR-VR   FL  CALASAQC   QAPAC   PIVL    AHAOR   QAPAR, AO   SAGC  

VQAPAR,   TMGAUL    V  ALM-VR   VORA  AYTO,   AOUAFL    BGVR   ALVP-VR  TAR   CASAPXV   ARSAUL   QAGU   

CANVQ  VFVI-VR    CAITAt  FL-V  I  CASARVRC ,   TG  AIVRAL  A  SAI-VRAL,   RAO  GT AIVRAL   

CAMGARIVIC,   ARCA   FAL   VSA  QVSV   TG   CAIVR   CAQAJN   

 CAXQAt,  SVO  CANP-F   CVTAU  FL  AMTI-RVC  SAGC  R  CACACV  F  VIMGAR  CAIGAI-CAR    

VFVI-VR   CTSAY-ASV-F  CAPVP-ASV   AF  AYAPAL   AGTGV-SVR,  TMGAUL   V   AMTI-RVC   VORA  CAIQtV,  

AtTCAR-RVC   ORAR  CAYTFV ,   CAMVGC   CA   CAHAGC   F-VXQAtR   VQV-RVC :  «  QA UXAR ? » ATA  

CAIAR  CAQASN   

 ASP  TVRF    PVL  QAGAT   TCUAR  F  IAQTI  (15)  TG  SV-UANVQ  AG   SAGC R  VSVPAR  VF 

VFATL,  BTJAR  CAGQAI-V  CTGRA   R COTRC  

Dihya Lwiz, Gar igenni d tmurt,Tiẓrigin Frantz Fanon, 
 Tizi Wezzu, 2017, sb 73-76. 
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 8من  8صفحة 

 

 

VIAICAR/   

I- CVLGV   F   AHXH  (12/12) 

1- QRV  (ARFV)   CAHAU  HASGA  QAGU ?  

2- QV   LTG   CANVQ   HASGA  F  VGV   TA  CAFVT    AI   VR-AXSR   AIBVKAG ? 

3- QV   UAFVTAR   F HASGA  I  AIBVKAG  ? 

4- AR-F  QA MTP  TG  CAFVT   HASGA  ? 

5- AI  F-CAROG   HASGA  CAXGAT    VQAR-RVC   CSA    AIBVKAG.   AOI-F  FL  AtGVI  CATVRAIC        CA  F-

IAORVC   ATVR  

6- XGT-F  FL  AtGI  OTY (4)  ATAP/  IVOCTR-F (ITOCTR-F)  «AIBVKAG » 

7- IXPC BGVR   AIXC  TRCV ( AIXC  R CTRCV) : «  TG  AFTBVL  VF  ABFAFL   I  CTGRA   CA XVL » 

 

II- AIRAI   I   CVGA  (08/08) 

      HASGA   CAITOU   VJVPAR  A_TSACRVR   FL    AIBVKAG   CAXAF  CVQCAG-RVC      

FL   AtGVI    RtAGR  (08  AG   12   VIAGAt )   AMRL-F  CARANVIC  CTSAGQ  CVQCAG-RVC  OAU  F  AQVFV-RO  

 IVTP-F MTP: 

- AQV   CXA    CARMTIC ?  

- QRVOFS ?   AQO    TA  I  CXA ?  

- QA  F- OTCTF ?  

 

 



 2018 دورة:           المتوسط          التعليمشهادة لموضوع امتحان  الإجابة النموذجية

 ساعة ونصفالمدة:              اللغة الأمازيغية             اختبار في مادة:
  

 

  

 8من  1صفحة 

���	

� ا��� 
 ا�����

 ����ع ���أة

 

Tiririyin 

I- Tigzi n uḍris d yiferdisen n tutlayt :  

1-  Tamuḍint tessen Marie deg sbiṭar n Bgayet.    

2- Tanfalit i d-yesskanen Marie tuɛer : 

« Nettat tella tettsuɣu ɣef yiwen n urgaz » 

 

3-  Snat n tigawin yelhan i texdem Marie : 

     -   Tɛawen yiwet n tmeṭṭut. 

                       -   Tessukkes-d Zahra gar yifassen n lmut : 

    -   Tqerreb-d ɣur-i. 

     -   Tɛawen-iyi akken ad qeɛdeɣ iman-iw. 

                       -   Teslef-iyi i wudem-iw. 

 

4- Zahra ur teddi ara d tislit acku :  

- tehlek. 

- yeṭṭef-itt lehlak. 

- tella deg sbiṭar. 

 

5- Tazmilt ad tebḍu ɣef sin n yimuren :  

- Aɣanib d tutlayt. 

- Isalan :   

         -  Amdan ad yetthenni. 

         -  Amdan ad yidir deg leqder. 

         - Timetti ad tidir deg liser. 

         - Tadamsa ad teflali, ad qwun lerẓaq. 

6- Awalen yeqqnen ɣer usentel n  « tujjya » :  

 

- Sbiṭar - Tafremlit - Afremli - Ṭṭbib - Lehlak - Imuḍan - 

Leqriḥ. 

 

7- Tafyirt : « Nella ur nezmir ara ad nbedd seg lehlak yessaɣen deg-

nteɣ. »   

 

 

 

 

1 

 

2 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

2 
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 8من  2صفحة 

 

II- Asiteg n usenfali s tira :  
 

Isefranen Tizmilin 
1. Tuddsa n ufaris 

       1.1. Tarusi n uḍris ɣef usebter : 
- Tezdeg n ufaris. 

- Tira tettwafham. 

- Banent tseddarin. 

- Aḍris ɣur-s azwel. 

        1.2.  Taɣessa n uḍris  
                 -      Tazwara. 

                 -      Taneflit. 

                 -      Taggara. 

                 -      Afran n yisalan. 

 

 

 

01 
01 
0.5 
0.5 

 
0.5 
0.5 
0.5 
0.5 

2. Amtawa n uḍris  
- Asfari n yisalan. 

- Ulac allus n yisalan. 

- Asexdem n yisenfalen. 

- Ulac amgalnamek. 

- Asexdem n yimezdiyen. 

     

 

0.25 
0.25 
0.25 
0.5 

0.25 

3. Asexdem n tutlayt akken iwata  
- Asemres n umawal iwumlen i 

usentel. 

- Imyagen ftin di tmeẓra i ilaqen. 

- Asexdem n usigez akken i ilaq. 

- Ulac aṭas n yigulen di tira. 

- Aqader n yilugan n tseddast. 

 

0.25 
0.25 
0.25 
0.5 

0.25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

1.5 

 

 

 

 

 

 

1.5 
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 8من  3صفحة 

 
Tiririyin 

I- Tigzi n uḍris d yiferdisen n tutlayt :  

 
1- Tamuḍint tessen Marie deg sbiṭar.    

 

2- Tanfalit i d-yesskanen Marie tuɛer : 

« Nettat tella tettɛeyyaḍ ɣef qli n urgaz » 

 

3- Sent n tigawin yeḥlan i texdem Marie :  

     -   Tɛawen tict n tmeṭṭut. 

                       -   Tekkes-d Zahra jar yifassen n tmettant : 

      -   Tqerreb-d ɣer-i. 

      -   Tɛawen-ay bacan ad ɛedleɣ iman-inu. 

                       -   Tesself-ay i wudem-inu. 

 

4- Zahra ur tercil ca acku :  

- Temreḍ. 

- yeṭṭef-itt waṭṭan. 

- tella deg sbiṭar. 

 

5- Tazmilt ad tebḍa ɣef sen n yimuren :  

- Aɣanib d tutlayt. 

- Isalan :   

         -  Amdan ad yetthenna. 

         -  Amdan ad yedder di leqder. 

         - Timetti ad tedder di lehna. 

         - Tadamsa ad teflali, ad iɛerrem rrzeq. 

 

6- Awalen yeqqnen ɣer usentel n  « tujjya » :  

- Sbiṭar - Tafremlit - Afremli - Aṭbib - Lmerḍ - Imuḍan – 

Aṭṭan. 

 

7- Tafyirt : « Nella ur nezmir ca ad nbedd seg waṭṭan yugiren deg-

neɣ. »  

  

 

 

 

 

 

1 

 

 

2 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

2 
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 8من  4صفحة 

���	

� ا��� 
 ا�����

 ����ع ���أة

 
II- Asiteg n usenfali s tira :  

 

Isefranen Tizmilin 

1. Tuddsa n ufaris  
       1.1. Tarusi n uḍris ɣef usebter : 

- Tezdeg n ufaris. 

- Tira tettwafham. 

- Banent tseddarin. 

- Aḍris ɣur-s azwel. 

        1.2.  Taɣessa n uḍris  
                 -      Tazwara. 

                 -      Taneflit. 

                 -      Taggara. 

                 -      Afran n yisalan. 

 

 

 

01 
01 
0.5 
0.5 

 
0.5 
0.5 
0.5 
0.5 

2. Amtawa n uḍris  
- Asfari n yisalan. 

- Ulac allus n yisalan. 

- Asexdem n yisenfalen. 

- Ulac amgalnamek. 

- Asexdem n yimezdiyen. 

     

 

0.25 
0.25 
0.25 
0.5 

0.25 

3. Asexdem n tutlayt akken iwata  
- Asemres n umawal i iwulmen  

asentel. 

- Imyagen ftin di tmeẓra i ilaqen. 

- Asexdem n usigez akken i ilaq. 

- Ulac labas n yigulen di tira. 

- Aqader n yilugan n tseddast. 

 

0.25 
0.25 
0.25 
0.5 

0.25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

1.5 

 

 

 

 

 

 

1.5 
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 8من  5صفحة 

 

:��������  
I. 
 : ��� ن ������ ذ ��� ذ ���زي ن ؤ���

����ر. .1��"ن !�ري ذ ظ ّّ"� #$���!��  

  ��$��*�� ئ د �"ّ�"$'��"ن !�ري ��&"ر:  .2

  »$"ّ��ث �"4ّ �"�'"ّ��ض 2"ف 0/. ن ؤرةاز«
�"$# ن �"ة$���� �";�ن ئ �":9 م !�ري : .3   

 �'�و ن 0/. ن �<"ّ=�ث. -

 �"آّ�"د ز ه�ا @�ر ����ّ�"ن ن �<"ّ��$#:  -

 �D"رCّ"د 2"ري.-     

- .�EF ن�>F غHش أذ &"ذ�C و$�ي�'� 

- .�EF ي ئ ووذ م�K�ّ">�          

4. : �MNأ �N O�Nز ه�ا ؤر �"ر 

  ض.�"!� -

 �"ّ=��# واّ=�ن ( أ��ن ). -

����ر . -� �"4ّ ذ ظ ّ

 ��ز!�/# أذ �"�SC 2"ف �"ن ن ��<�ر ن:  .5

 أT�$�2 ذ ������. -

 4��Fن: -

- .�$ّ"U�"� أ!9ان أذ 

 أ!9ان أذ �"دّ ر ذي 90H ر. -

- .�EهH أذ �"دّ ر ذي .�ّ">�� 

 ��ذا!�� أذ �"�X*.، أذ F'"رّ م رّز ق. -

 : » �ّ@��� «أواHن �"E0ّ"ن 2"ر ؤ�"$]"ل ن  .6

����ر  -�ّ–  ��/! �X��–  ./! �Xأ–  T��أّ=�ن  –F<���ن  –*<"رض  –أ=
 أ��ن. -

  »$"4ّ ؤر $"ز!�� �N أذ $�"د �"ظ وا��ن ��ة�� ن ذ�E"غ . «�����Xث :  .7
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 8من  6صفحة 

  
II.  : س ���ا .*��$"� أ��]"ظ ن ؤ

  ��_!�/��  �X"�Fا$"ن
1. 
 ��دّ�� ن ؤ�Xر�

  ��رو�. ن ؤ���
 2"ف ؤ�"C]"ر 1.1
- 
 .�"زد ظ ن ؤ�Xر�
 ���ا �"��ا�UXم. -
 �C$"$# ��"دّار��. -
 أ���
 2"رس أزو ل. -

          2.1 : 
�� ن ؤ���ّ"2��  
 ��زوارا. -
- . ��/X"$�� 
 ��ةّارا. -
 أ�Xان ن ����4ن.  -

  

  
  

01 
01 
0.5 
0.5 
 
0.5 
0.5 
0.5 
0.5 
  

2.  
 أ!]�وا ن ؤ���
 أ���ري ن ����4ن. -
 ؤ4ش أّ*�س ن ����4ن . -
 أ�":9 م ن ���"$��Hن . -
 أ!�ا*�E!"ك.ؤ4ش  -
  أ�":9 م ن ��<"زدّ�"ن. -

 
0.25 
0.25 
0.25 
0.5 
0.25  

 أ�":9 م ن ������ أ!"ك �Fا��  .3
 أ�"!� س ن ؤ!�وال ئ ��ا*<"ن أ�"$b"ل. -
 F<��ة ن X]�� ذي �<"=را ئ ��0"ن . -
- .d�/F ز أ!"ك ��� أ�":9 م ن ؤ
 ؤ4ش �C4س ن ���وHن ذي ���ا. -
- ��  .أ�0ذ ر ن ��/�ةان ن ��"دّا
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 8من  7صفحة 

 

 

APLTCAR  
I- CVLGV   F   AHXH :  

 
1- HASGA  CAHU   QAGU FL   AIBVKAG   :  

 

2- « ANVQR   LTG  VQVGAR/   TVR  AFAHAUG   »  

 

3- HASGA   CAFVTAR   I  AIBVKAG:  

           - ARA-RVC   

           - AXAPACQA 

 

4-   TG  CAFVT   HASGA  VFVC:  

- CAGQAI-V  CTGRA   R COTRC 

- CAGVR   STPAR 

- CSA  AIBVKAG 

 

5- CATVRAIC  CA F-CAQAPAC VR  HASGA   CSA   

AIBVKAG  :   
(CACBANVC CAQFA  V   VUAR  FL   APLCAR  TV F-QAPRVR ) 

    -  AI   F-AROGL AXGATL  VQAR-VR   FL  CALASAQC   QAPAC 

    -  PIVL    AHAOR  QAPAR, 

     - AO   SAGC  VQAPAR 

 

6- ATAP/  IVOCTR-F (ITOCTR-F)   « AIBVKAG »: 

- AtABVB  - CTGRA  - VQVGAR/ - AtABVB – ARAIAMG – 

CAQACACUAC - CALASAQC   QAPAC  -  AHAOR  QAPAR - VIMGAR 

 

7- CATVRIC :«  TG   RAFTBAC   VF  RABFAF I  CTGRA  CA RXA »:  
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 8من  8صفحة 

II-  AICABANC  R  AIRAI  I  CVGA   : 8/8  
 

VIMGARAR CVCBNA 

 
4.  CTFIA  F  AMAGVI   

       1.1.AQO  R  AMARAL   
- CASFXV  R  CAOAGtV . 

- AQTOR  A  AMARAL. 

- AQTOR  R  CVGFAGVR  

- VSTAP  V  AtGVI . 

        1.2.  CALIA  R  AtGVI   
                 -     CVHAGC . 
                 -      CARMAPVC . 
                 -      CVSGAUAC . 
                 -      AQTOR   R   CARMTIC. 

 

 

 

 

01 
01 
0.5 
0.5 

 
0.5 
0.5 
0.5 
0.5 

 
5. AQTOR  R AtGVI   

- AIMAGV  R   APLTCAR  

- VBA  APAI  R  CVMVG 

- CVMVG PARAC  

- VQAWFAPR  TG CAPVR  

- CVWATC  R AIHFV  

-  

 

 

0.25 
0.25 
0.25 
0.5 

0.25 

 
6. CVSTIAU   R  CATAPC   

- CMVG  ARVSAXARVR  

- VQUAXR  MCVR  

- AIVWH AORAR  

- ALAPAt TG VXC  

- VPTXAR  R  CAIFAIC U ORARVR . 
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0.25 
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